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Az nj többség feladatai.
Legyen vóge a meddő s/.ósziUy&rkodásnak !

Idestova három hónapja lesz { 
már, hogy a nemzet a szövetkezett 
ellenzéknek adta a többséget és a több- j 
ség jogán a hatalmat, az ország kor- j 
Hiányzását és a többség még nem esi- j 
nált semmit. Meddő tárgyalásokkal,' 
egyezkedéssel és leszerelési kísérletek-, 
kel telt el a drága idő, amely a nem­
zetre nézve helyrepótolhatatlan idő és 
erőveszteség, ellenségeinek pedig idő- 
nyerést és erőgyűjtést jelent.

Nagy és öreg hiba volt alkudo­
zásokba lépni az uralkodóval is, mert 
ezzel a nemzet-gyűlés többségét kép­
viselő vezérek egyenrangú egyezkedő 
félnek és jogforrásnak ösmerték el az 
uralkodót, holott nem az, mert az 
egyedüli jogforrás a nemzet és akarata. 
A magyar államnak nem kegy ura az 
uralkodó, hanem első szolgája. Bár­
milyen magasra helyezze is a nemzet 
az uralkodóját és bármennyire bás­
tyázza is körül szent és sérthetetlen 
személyét, a való állapot az, hogy a 
királyi korona viselője fizetett alkal­
mazott, hogy ugymondjam, a koro­
nája az állam szervezetének.

Az ellenzék az alkudásokkal, az 
engedékenységre való hajladozásaival 
kiszolgáltatta az országot az uralkodó 
akaratának, aki most már teljes jó­
hiszeműséggel képzeli, hogy az ö aka­
ratának keli érvényesülni az egész vo­
nalon és ha ö enged, nem a nemzeti 
akarat érvényesülését jelenti az, ha­
nem azt, hogy ő ajándékozott megint 
valamit a telhetetlen magyaroknak, a 
lázadó természetű Kossuth-kutyáknak.

1 Az uralkodó közjogi tévedéseit 
fokozta az ellenzék is —• és soha meg 
bem bocsájthaló bűnéül rovom fel — 
hogy köztudattá tette a legnagyobb 
tévedéseket. Az olyan nagyeszű em­
bernek is, mint például Apponyi Al­
bert, iszonyatos botlásai közé sorolható 
az, hogy folyton magyar állameszmé-

kol. A magyar állam nem eszme, ha­
nem ezer esztendő óta élő valóság. 
Magyarország nem küzd nemzeti en­
gedményekért, hanem ezer éves és 
soha el nem évült jogainak visszaállí­
tását követeli.

Bámulatos dolog, hogy az 1848-as 
idők történetét olyan hamar elfelejtette 
éppen a 48-as párt, amely azon nagy 
idők hagyományaiból él, de belölök 
nem tanul, pedig azon idők történeté­
ből igazán tanulhatott volna. Az ak­
kor még rendi országgyűlés vezérei 
nem mentek Bécsbe bejelenteni szán­
dékaikat, hanem előbb végrehajtották. 
Nem a vezérek állították fel követelé­
seiket, hanem a rendi országgyűlés — 
és nem a vezérek mentek egyenkint 
V. Ferdinándhoz egyezkedni, alkudozni, 
hanem felmentek együttesen a nem­
zeti akarat képviselőiként a kész tör­
vényjavaslatokkal. A bécsi katnarillá- 
nak még ideje sem volt gondolkozni, 
már megtörtént 1848 április 11.-én a 
törvények szentesítése. A meglepett 
Ferdinand a szentesítést meg se ta­
gadhatta, annyira a történelmi pilla­
natok hatása alatt állt.

Ezeket a történelmi pillanatokat 
most elszalasztottá a szövetkezett ellen­
zék. Meddő kihallgatásokkal és ostoba 
találgatásokkal teltek el ezek a vissza- 
hozhatatlan hetek és hónapok, ame­
lyek alatt el lehetett volna készíteni az 
uj választási törvényt, az önálló vám­
terület vázát és az erre vonatkozó elvi 
határozatokra, a közös hadsereg magyar 
részének vezényleti nyelvére, zászló­
jára és jelvényeire vonatkozó törvényt 
is meg lehetett volna alkotni.

De a nemzet ítélete készületlenül 
találta, valljuk be, az ellenzéket is. 
A 88 év óta tartó meddő közjogi har­
cokban elfecsérelte minden erejét. A 
meddő küzdelmek megörülték a legki­
válóbb férfiakban az alkotó tehetséget. 
A rideg ellenzés és tagadás álláspont­
járól nem tudtak, nem mertek az al­
kotások mezejére lépni. Úgy jártak, 
mint a sötét börtön lakója, mikor a

csak érezték a fényt, a dicsőség sugár­
özönét.

De van más hiba is. Az ellenzék 
vezérei túlvannak ezen emberi koron, 
amikor a nagy alkotásokat létesíteni 
szokták. Abban a korban vannak ök, 
amikor a férfi nagy alkotásain pihenni 
szokott már. Igaz, hogy ök nem sokat 
alkottak, de már a természet tör­
vénye szerint is — pihenésre vágy­
nak. Fáradtak, kimerültek, küzdeni, 
harczolni a férfi aczélizmaival, akara­
tának sziklaszilárdságával küzdeni nem 
tudnak és úgy látszik, nem is akarnak.

Valóságos nemzeti szerencsétlen­
ség most reánk nézve, hogy olyan 
nagyeszű férfiak, mint Kossuth Ferencz, 
Apponyi Albert gróf, Thaly Kálmán, 
Zichy Jenő gróf, Bánffy Dezső báró, 
Eötvös Károly, Bolgár Ferencz, Poló- 
nyi Géza, Ugrón Gábor, Szederkényi 
Nándor, Gulner Gyula, túl vannak a 
hatvanon.

De ha a kedvező alkalmat elsza­
lasztottak is, még nem késő. Kettőzött 
szorgalommal hozzá kell látni a mun­
kához. Van az ellenzéken sok tetterős, 
munkabíró, fiatal tehetség. Teret, mun­
kát kell adni azoknak. A nemzet ellen 
való bűn minden késedelem. Nem a 
régi rendszert kell roszalni, hanem az 
uj rend alapjait lerakni. A régi rend­
szer felett ítélni fog majd úgyis a tör­
ténelem.

Hostkowicz Arthur.

Politikai híreink.
Budapest, április 15.

Az uralkodó Budapesten.
Megírtuk már azt is, hogy a király 

visszajön és itt oldja meg a válságot. 
A hirt megczáfolták, mi fenntartottuk. 
Ma már a Hazban is tudták, hogy a 
király május hó 5 ikén már Budapes­
ten lesz.

Képviselőválasztás Zsolnán.
A zsolna-rajeci válasz ó kerületb3n a 

v rmegyt) központi bizottsága május 2-ára 
tűzte ni a választást. A -zabadelvii párt 
előreláthatólag nem á'lit jelöltet es ig?

fiőzmireáda. Debrecent, Sseéchleoyi-utcza 42.

ftihérnemttekre - -
- Telefon 323. Gyűjtő bocsi.

KA VE_ HUNGÁRIA
A helybeli és vidéki iateili ;euczia találkozó helye, 
hol minden Sedd, Csiitórtón $ > a bit éi Vasárnap

2 tartatnak felváltva
Rf3«'gyars Te /érek és Ráca: Károly és fia zenekarai által.

_ ae*iiifalr éé Kitűnő kávéházi italok, hideg Buffet, Cse 
151%. ^ mege torta különlegességek.

MT Saját termésű borok.
iá Kiváló tisztelettel WUICHIH6EÄ KAROLY•
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Smialovszky Valérnak, a függetlenségi és 
48-as párt jelöltjének megválasztása biz­
tosra vehető. Vasárnap délután nagy nép- 
gyülést tartanak, melyre a függetlenségi és 
48-as párt részéről Smialovszky támogatá­
sára Barabás Béla és Nagy Sándor, a 
néppárt részéről pedig Darányi Ferencz 
képviselő utazik le.

Hermann Ottó haragszik.
Hermann Ottó sincs megelégedve, 

holott a lobogó hajú tudóst nem le­
het Tisza-pártisággal vádolni.

— Ahelyett, hogy do.goznék a 
többség — mondotta — cseresznye 
magokat lövöldöz. Egész rakás bel­
ügyi reformot megvalósíthatna és még 
sem teszi, hanem „rosszal“, meg föl* 
iratosdit játszik. Ha ezen az utón ha­
lad tovább, a bűnök bűnét követi
el
Szabadelvű pártbomláe Miskolcion.

Elterjedt közbeszéd szerint Tarnay 
Gyula dr. borsodaaegyei alispán, Tisza 
gróf miskolczi jelöltetésének főfaktora, a 
szabadelvüpártbcl való kilépését bejelen­
tette Lichtenstein József pártelnöknek. Az 
alispán a mitkolczi szabadelvüpárt egyik 
oszlopos tagja volt. Kilépése, amely a sza­
badelvű pártiakat nagyon elkedvetlenitte, a 
párt bomlásának jele.

Bukovina és a közös hadsereg.
Bukovina tartománygyülés ma nyílt 

meg. A román lapok értesülései szerint a 
bukovinai román képviselők megragadjak 
az alkalmat arra, hogy az annyiszor han 
goztatott jogfentaríás — a magyarok köve­
telései — és a közös hadsereg szétosztása 
ellen tiltakozzanak. A hadsereg terén ugyan 
azon jogok megadását fogják követelni a 
román nyelvnek, mint amilyenben a magyar 
nyelv részesülend.

Oalgóozy — honvédtőparanosnok.
Mikor József főhet czeg állapotában ve­

szedelmes roszabbodás következet! be, elő­
állott annak a szüksége, hogy a honvédség 
főparancsnoki állásáról gondoskodjanak.

Minthogy a honvődfőparancsnoknak ma­
gyarul kell tudnia, a tábornoki rangban levő 
főherczegek között pedig nincs senki, akt 
magyarul tud, a magyar származású tábor­
nokok közül kellett valakit a honvédfopa- 
rancsnoki állásra kiszemelni.

Galgóczy a magyar tábornokok közölt 
rangban a legelső, a hadvezptőség figyelme 
tehát ő felé fordult. A szerencsére beállott 
változá-* folytán azonban erre a kinevezésre 
nem került a sor. De Gdgóczy épp azért 
marad rendelkezési állományban, hogy bar­
mikor — rendelkezhessenek \ ele. Galgóczy 
külömben —- Bécsben fog lakni.

Burrián miniszterelnök.
Mos% hogy húsvéti szünetre készül a 

Ház, a válságnak legalább idoiglents meg­
oldása ismét előtérbe lép.

Némely beavatott ember tudni vé i, 
iogy báró Burrián Istvánt husvót után mi 
niszterelnökké nevezi ki a király. Bosznia 
rormányzójának e neve mir több ízben 
szóba ke/ült, most azonban igen valószínű, 
hogy ő kerül a semleges mir;isztéiium élérv.

Elnapolás.
Május hó 3-ikáig elnapolták a 

Házat. Legalább a vezérlöbizottságban 
Így egyeztek és a Ház elnöksége erre 
igy készül.

Mért dühöng Mesőfi ?
Mezöfi Vilmos, az első szocziálista kép­

viselő, péntesen tartotta meg a szüzbes/édét 
a t. Házban Menydörgött a kormány eben, 
amely az országot tönkretette s Perezel el­
len, aki őt lefolografáltatta.

— Ki volt akkor a miniszterelnök ? — 
harsogta közbe Vészi.

Perczel volt a belügyminiszter.
— De a miniszterelnök Bánffy volt, — 

mondta ismét Vészi.
Később a folyosón összetalálkozott a 

két képviselő.
— Mért nem említetted, hogy Bánffynak 

is ugyanolyan része volt ebben, mint Per- 
czelnek

— Mert Bánffy azóta megjavult, de 
Perczel most is Ufotografáltatna, ha lehetne.

Országgyűlés.
Elfogadták a roasaláai indítványt.

Budapest, április 15.
Ma szavaztak a roszalási indítvány 

felett. Nagy többség szavazta meg. De azért 
mégis a mai ülésnek talán {legérdekesebb 
pontja volt a Perczel-féle. aktáknak letétele 
a Ház asztalára. Tisza István gróf nem várta 
be ugyanis Darányi indítványának elfogadá­
sát, hanem élt ózta az aktákat. Justh Gyula, 
a ki az ü és folyamán átvette az elnöklést, 
rögtön bo is vitette az elnöki irodába. Da­
rányi Ferencz pedig visszavonta az indít­
ványát. A ro-zalási indítvány után men­
telmi ügyeket tárgyaltak.

Elnök: Bolgár Ferencz.
Nap rend eiőtt Markos Gyuia szemé­

lyes kérdéseién szólal tel. Egy reggeli lap 
1 sze/int Vé.-zi József tegnap azt kiáltotta ne- 
Iki: .Tessék misézni!“ Ezt a közb kiáltást 
I olyannak tekinti, mint a mely méltó a Veszi 
'kitárolt ferc/lapjahoz. Egyébként tessék 
I Vészinek minden vasvrnap 11 órakor a ba- 
j rá’ok tempóméba jünm, ott lát n at ja öt mi- 
I sózni.

Az Eötvös féle indítvány.
Bedőházy János : A kormánynak rég 

el kellett volna hagyni a helyét, de talán 
kiakarja bőjtö ni a nemzetet. A szabadelvű- 
partnak érdeke is, hogy távozzék a kor- 
mány hadd vn^hösbon ő &z oilßiizekbo.

'Eitner Zsigmond: Gajári lesz a vita­
rendező.

Tizenöt év után.
Irta: Zih Sándorné.

— Gabi, aztán el ne hódítsd tőlem 
Fehér Bélát — mondta tréfásan mosolyogva 
a leányának Hsltayné. Csak úgy önkónyte- 
lenül, gondolatainak visszhangjaként tolul­
tak szék a szavak ajkaira, a mint meglátta 
gyönyörű kis leányát, kit ugyak csak évei 
számáról lehetett kicsinek mondani, mert 
alakja egy teljesen kifejlett viruló szép 
leánya voit.

Gabi mosolygott, mintha feltűnt volna 
neki anyja izgatottsága, majpnem gyerme­
kes vidámsága. Vájjon minek örül úgy as ő 
komoly anyuskája máma ?

Lakodalomba készültek, ott fogja a 
násznagy szerepét betölteni a család rokona 
Fehér Béla főszolgabíró, ki ugyancsak mes­
szi földről jött el násznagy! tisztének eleget 
tenni. Heltayné öntudatos büszkeséggel szé- 
pitgeti magát, hanem az a tizenöt évi küz- 
delemterhe házas élet nem tudta elpuszti 
tani az ő nagy szépségét, bár egy kissé meg- 
hervasztotta.

Mára el akarja felejteni házasélete 
minden kellemetlenségeit, szürke egyhangú­
ságát ; bedobja a szorgos háziasszony, kö- 
telességhü anya — mi tagadás benne — bi­
zony kissé fakó otthortkáját. Felveszi a szép 
selyemruháját, a hóditót, a drágát, s újra 
kilép a küzdtérre, meghódítani a rógeu el­

hagyott, a szív legmélyére eltemetett, de 
most újra életre hivott ideált : Fehér Be át. j

Mikor tizenöt évvel ezelőtt eljegyezte! 
magát a félig hüiye, de fényes nevű, elöktlő 
tamiliáju Hettayvai, ez a fiatal ember esde- 
kelt térdepelve előtte, hogy ne rontsa meg 
életét a vagyonőrt, a rangért . . . Hej de jó 
lett volna szót fogadni akkor neki !

A szép asszony nagyot sóhajt . . 
Milyen szép, daliás ember még most is ez a 
Fehér. A kis hunezut Gabi kötekedve kongja 
oda neki a mint megpillantja-:

— Ei az Anyus ? hisz ez olyan szép em­
ber, hogy magam is szívesen hozzá mennék.

A pajtaskodó hang zavarba hozza Hel- 
taynét, mintha valamelyik barátnője hangját 
hallaná; a ki pajkos évődéssel boszszantja 
mindig Bélával. Csalódását növeli az az égő 
szempár, mely delejes erővel szuggerá ja ér­
zelmeit vissza az édes, feledhetetlen leány- 
korba, életűnek tündérszép korszakába.

ügy elfelejti a mindennapi életet, az 
otthont, a gyermekeket. Pajkos, vidám, kissé 
kacz r megint, elragadja, szerelmessé teszi a 
regi ideált.

Nem beszélnek a múltról, szebb, éde­
sebb a je eo. Jobb elmerengen azokon a 
csábító szavakon, melyek úgy dicsőink 
szépségét, úgy csengenek egy egy mosolya 
után a szép asszonynak. Forró csókokat 
érez kezén, megdöbbenve néz körül, de 
aztán megnyugszik, nem látta senki sem.

— De Marna, ez fiirt, valóságos fiirt,

— súgja fülébe a lánya, hit télén melette 
teremve, — mit gondolsz, ha meglátna
valaki 1 , ,

Tisztességes asszony volt, csaa el­
ragadta egy kissé az alkalom. Tizenöt 
hosszú év alatt hol anyagi gondok bántot­
ták, melyek a beszámi.hatatlan fsrj melle 
mind az ő terheit képezték, hol meg a 
gyermekek bajai, betegségei, neveltetésük 
gondja nehezültek vallaira, s bizony-bizouy 
sem alkalma, sem kedve nem volt a 
mulatozásra.

Most az egyszer feltűnt még előtte 
paránya a boldogságnak, hat csuda e ha 
óivezni akarta csak röpkepillanatát annak 
a meseazerü tündórszép álomnak, a mi 
nek az o oldalán kepzelte az életet . . •

— Béla bátyád bucsuzóra csókolt 
kezet nekem, — mondta lángvörös arczcza 
leányának, — hazamegyünk es úgy len » 
ujabti tizenöt évig nem látjuk egyi • 
Nv.m varjuk meg a tánezot, mondta 
mar öntudatos asszouyi tisztességének wu
eiélyóvei, a hol a zavarában sápp® _
férfivá, hol megijjedt kis lányára nezve, 
a kis Lulus mintha nem erezte vo n 
magát eljövetelemkor, aggódom iniaita, 8
süuk haza. j , . ifli.

Hideg fejbólintással vett búcsú
kének imádott ideáljától, s nem 
arczara nehez fájdalma, böitöné e
narancsok, örök rabságra kárhoztatott,parancsolt, örök 
szegény szivének.

Mindenki tegyen próbát! Kevés költség által csakis... ..........o ^______ Gero E. áruházában
iehei a legdivatosabban és h ^csobban. férfiéi 
és gyermek ruhát bevL ^olni.

DEBRECZEN, Piacz-utcza 47. szám. (Dréhen söpcaarnok mellett.) -----
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Bedőházy János : Ügyvivő kormányt i leiében úgy korteskedett, hogy színészeket 
a magyar alkotmány nem ismer. Nem akarja öltöztetett föl Kossuth, Apponyi és Ugrón 
hinni, hogy a túloldal a reakcziót szolgálja, alakjára s igy választották meg. Ezek után 
Elfogadja a javaslatot. (Helyeslés a balon.) kijelenti, hogy el fog menni a barátok terap-

Tisza István gróf miniszterelnök : Da­
rányi indítványt adott be, hogy tegye le a 
kormány a Ház asztalára a Perczel féle 
nyugdíjügy iratai'. Nincs szükség az indít­
ványra, mert ime ő az iratokat ezennel le­
teszi a Ház asztalára.

Darányi Ferencz visszavonja indít­
ványát.

Zakariás János : Tisza mint egy vész­
madár huhog a nemzei elé. De ez csak 
erőt önt belénk. Nem a lemondók nevét, 
hanem a nemzetet biztató és serkentő ha­
zafiak neve marad fenn a történelemben. 
Keglevicíi lovagias ágot kér a kormány ré 
szőre. Hát a szabidelvüpárt lovagias volt-e 
deczember 13-án ?

Kiáltások: A darnbantok ?
Zakariás J tnos ■ Lovagias ős Ízléses 

volt-e a Perczel nyugdija ?
Rákosi Viktor : Dupla vagy semmi !
Zakariás János : Eötvös indítványát 

pártolja. (Élénk tetszés a balon.)
Búza Barna : Sajnálja, hogy Kegle- 

vich csak a maga nevében beszólt. Vájjon 
oszlja-e azokat a nagy erkölcsi elveket, me­
lyeket Keglevich hirdetett, hogy a mi sike­
rül, az helyes. Ha osztja, akkor világos az 
az erkölcsi érzék és értek, meiylyal a sza- 
badelvöpárt 30 óv óta csak romlást hozott 
az országra. (Tetszés a balon.) Tisza elvé­
vel szemben azt mondja, hogy a lemondás 
és eltávozás közt különbség van. Ha egy 
bank hü'len p nztárosa lemond, de tovább 
kezeli a pénztárt, abból nem sok hasznunk 
van. (Tetszés balról.) A lemondott kormány 
olyan dolgokat csinál, melyeket egy rendes 
kormánynak sincs joga megtenni. Egy me­
gyében a főispán lemondott s a belügymi­
niszter — minden törvény ellenére — fel­
hatalmazta az alispánt, hogy kinevező sse 
a kormány két főkortesét közkórházi orvos­
nak. (Nagy zaj a balon)

Endrey Gyula : Van még közigazga­
tási bíróság !

Búza Barna : Perczel nyugdiját a ki­
rályi kegyelemmel adatta meg, mert külön­
ben a közigazgatási bíróság beleszólhatott 
volna. így a királyi aktussal bntositottak 
Perczelnek a Judás-pénzt. (Tetszés a balon.)

Kubik Béla : Tisza a király köpönyege 
mögé búvik.

Búza Barna : Egész szemétdombot hal­
moztak fel s lebontjuk a királyi palásttal. 
(Taps a balon.) Azt az embert, aki árulást 
követett el a nemzet ellen, megjutalmaztat­
ják a királylyal. így szövődik tovább az 
négyszázéves tragédia gonosz tanácsadók 
által, mely — lehet — a dinasztia veszté­
vel fog végződni. Keglevich ízléses hason­
latot hozott fel, ha — úgymond ■— egy 
falusi kocsmában verekednek a legények 
legyőzik a duhajkodó legényt, azok is be­
érik azzal. Igen, de abban a legyőzött le­
gényben van annyi szeméremérzet, hogy 
veszi a subáját és elmegy. (Taps, éljenzés 
tetszés a balon.)

Rákosi Viktor: De ha nem megy. ki­
dobják. (Tetszés, derültség.)

Búza Barna : Elfogadja Eötvös inditvá 
nyát. (Zajos taps és tetszés a balon.)

Vészi József személyes kérdésben fe 
lel. Markos Gyulának. A ház naplójában 
nincs bahne az a megjegyzés, amit Markos 
nak impulál. A Herkó Páterhez viszonyítva

lomába, de két tanút is visz, hogy meggyő­
ződjék, csakugyan Markos Gyula misézik ott, 
vagy egy felöltöztetett színész.

Markos Gyula úgy látja, hogy -Veszi 
már csakugyan nem kitartott lap, de — 
szeretne még az lenni. A színészeket pedig 
né itt, hanem a túloldalon keresse.

Ezután a többség elfogadta a roma- 
lási javaslatot.

Szünet után mentelmi ügyeket tár­
gyaltak.

Kálosy József előadó több képviselő 
mentelmi ügyéről tett jelentőst.

A bizottsághoz intézett egy o yan 
mentelem felfüggesztési kérés is a törvény 
széktől, mely Nagy Sándor volt képviselőre 
vonatkozik. Ezt az iratot visszaküldték a 
törvényszéknek.

Lengyel Zoltán mentelmi, ügyében 
vita támadt Visontai Soma és az előadó 
közt, de végül elfogadták az előadó javasla 
tát, visszaküldik az iratokat a nyomozat 
kiegészitőse végett.

tek, ők maguk is kaptak pár ütést a vo­
nóval. Szörnyű lárma keletkezett. Mindjárt 
akadt néző is elég. A csendőrök aztán szét­
zavarták a verekedőket és közrend elleni ki- 
íágás miatt maginditották ellenük a vizs­
gálatot.

Nagy tttz. Hajduhadház keleti 
részén elterülő birtokossági erdőben 
pénteken a szélviharban nagy tűz 
pusztított. A tüzet valószínűleg gondat- 
anság okozta.

Sikkaiató napsa Amos A napok­
ban tettek feljelentést Gencsi Miklós nap­
számos ellen sikkasztásért. Ekkor a rendőr­
ségnek nem sikerült elfognia. Most már kézre 
került, de uj vád miatt is kell számolnia, mert 
mig körözés alatt állott, más lopásokat 
ia követett el. A rendőrség átadta az ügyész- 
ssgnek.

Vármegyénk és vidéke.

melyet Markos szerkeszt, büszke reá, hog r 
a Budapesti Naplót férczlapnak nevezi. De 
ö ezt hallotta, hogy Markos Gyula a kerü

Booskay ünnepély. Az alábbi mag 
hívót vettük : Mi a hajduszoboszlói függet­
lenségi és 48-as kossuth-kőr elő járói tiszte 
lettel adjuk tudomására mindazoknak, a ki­
ket illet, hogy Szobosdó lovas hajduváros 
nagynevű alapítója, dicső urunk és nagy 
fejedelmünk Bocskay István élő nagysága 
halhatatlan érdemei iránti tiszteletadásból 
fedeles hajlékunkban a feltámadás nagy 
ünnepének első napján, április havának 23 
estveli 7 órakor Bocskay-ünnepólyt ülünk 
mely alkalmatosságra kegyelmedet hitvesé 
vei, gyermekeivel és minden hozzátartozó 
családjaival egyetemben ezennel illendőké 
pen meginvitáljuk. Elő járó beszédet Kovács 
Gyula országgyűlési követ 6 kegyelme, 
ünnepi emlékezést Szócsy Miklós polgári 
iskolai tudós igazgató, szavalatot Kállay Sán­
dor vallástanár atyánkfia fog mondani, lel­
kesítő nótákat pedig a „Hajduszoboszlói 
dalegylet“ és az „Iparos dalkör“ tagjai 
éneklendnek. Hí valaki magányosan jönne, 
ne terheltessék mostani pénzben egy korona 
lusz f iiért, ha Hifiiden családját hozza, há- 

__ i koronákat pénztárunkba fizetni. Az 
ünnepélyt tánezvigasság fogja követni, mely­
nek rendezése a városunkbeli polgár ifjúsá­
got illeti. A tánezvigasság alkalmából a 
tisztes rendről és illedelmes figyelemről gon­
doskodunk.

Gyújtogató villám. Hajdúnánáson 
hó 12'én napáldozat után Fehér 

Sándor házába becsapott a villám és 
a tetőt felgyújtotta. A rettenetes szél 
viharban a tűzoltóság alig tudta meg 
fékezni a pusztító elemeket.

Verekedő lenének. Az ifj. Simon 
Márton muzsikus bandája mindössze 3 tag­
ból áll. Megjelentik ők is a pénteki vásáron 
Tiszacsegón. Muzsikáltak egész nap, egész 
éjjel. Összekerestek pár forintot. Az-án ők 
maguk is mulatozni kezdtek. A jó kedvnek 
rossz lett ám a vége. Ifjú Simon prímás 
megkérdezte aztán, hogy ki a legény a csár­
dában. Szóval ö, az öreg Simon Márton, 
Horváth János és B. Nagy József összeve­
rekedtek és mikor B. Nagy Józsefné és Hor­
váth Zsuzsánna czigányasszonyok közbe lép-

Regény az életből.
Csavargóvá züllött plébános.

Szegényesen öltözött férfi és asszonyt, 
szunyókálva és karban fonva talált rendőr­
őrszem a budapesti Tisza Kálmán-tóren. 
Mind a kettő nagyon lesoványodott és be­
teges színben volt. A legközelebbi rendőri 
őrhelyen erősítő italokat kaptak, amitől né­
mileg magukhoz jöttek. Mikor annyira vol­
tak, hogy heszólni is tudtak, sajátságos 
élettörténetet diktáltak a tisztviselő jegyző­
könyvébe.

Nikodem János a férfi neve, 68 esz­
tendős és papi pályát otthagyott züllött csa­
vargó. 34 évvel ezelőtt beleszeretett egy 
asszonyba, kivel gyónás alkalmával ismerke­
dett meg. Az asszony akkor elváltán élt fér­
jétől és a pap annyira megszerette, hogy 
miatta levetette a padi reverendát.

Egy esztendő után azonban a csapo- 
dár nő ötét is cserben hagyta és az explé- 
bánosra szomorú napok nehezedtek. Mint 
pinezór kereste meg a bevető falatot. Val­
lomása szerint a Japán kávéházba pinezér- 
kedett. Később megbetegedett és sok sors­
csapás útin mint hazátlan csavargó abból 
tengette életét, amit hol a koldulás, hol a 
zsákhordás nyújtott neki. A jelzett este leült 
egy padra és véletlenül odaült egy öreges, 
topott ruhás asszony is. A régi pap fel­
ismerte benne azt az asszonyt, ki őt egy 
emberöltő előtt elhagyta. Öt is kemény sors­
csapások érték, amelyek egykori szépségé­
nek vonásait teljesen eltörülték. Most a vé- 
etlen összehozta a két szerencsétlent és a 
íidegtől reszkető és éhségtől kiaszott pár 
egymás karjába dőlt. Fáradságtól kimerülve 
egymás mellett elaludtak, mig a rendőr őket 
fel nem ébresztette.

Vojcsovics nevű nyugalmazott tá­
bornok, aki a jelenetnek tanúja volt, tiz ko­
ronát adott át a szerencsétleneknek.

11 az ojság ?
Rablóvilág a Dunántúlon. A hires, 

a régi betyárviiág idejében sem történt annyi 
vakmerő rablás és gyilkosság, mint áz el­
múlt héten a Dunántúl néhány megyéjében. 
Pár nap alatt négy megyében, csaknem az 
összes útjában eső községekben a legelve­
temültebb módon rabolt — a nélkül, hogy 
vnlahol is rajtaütöttek volna. A nyomozás 
adatai szerint Vöröáberényben kezdték mű­
ködésüket a rablók, április elsején virradóra 
több betörést keresztülvittek. Másnap virra­
dóra aztán már Nagylángban rabolták ki a

Üzletáthelyezés miatt
a legújabb tavaszi újdonságok, női és gyermek felöltőkben, nap- és 
esőernyők, blouzok, alsó szoknyák (jouponok), gyermek ruhák stb. mig 
a készlet tart mesés olcsó áron kaphatók Darvas Testvérek női- 
és gyermek felöl'ők áruházában Debrecsen, a Hungária mellett

Az üzlethelyiség kiadó.
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fogyasztási szövetkezetét, a honnan még a 
Wertheim szekrényt is elvitték. A szövetke­
zet kai a 2474 korona. Ugyanezen éjjel ütöt­
ték agyon Soponyán azt a szegény tolna­
megyei po-ztóo ipőárust, a ki észrevette, 
hogy a korcsmában lovakat akartuk lopni. 
Masnap éjj len már Veszprémmegye Soly 
nevű községeben raboltak, a hol a községi 
pénztárt rabolták ki és 12 pinczót dézs­
máltak meg. Megfordu tak Mocsolád so- 
mogymegyei községben is, hol kifosztották 
a vasúti állomás pénztárát és a postát, sőt 
Szomajou és Balatonfűreden is raboltak. Az 
egész dunántúli csendőrség talpon van, hogy 
kézrekeiitse a vakmerő rablókat. Annyit si­
került eddig megállapítani, hogy az össze« 
rablásokat hattagú kóborló rablóbanda kö­
vette el.

Borsalmas szerencsétlenség. Nagy 
szénsuvrobbanas történt Szemágotha nagy 
küküllőmegyei község Ágotha vendéglőjé­
ben. A bérlő a málnási „Siculia* szénsav- 
tömörítő gyárból bádogban sűrített szén­
savat hozatott. A szénsavat egyenlőre az 
ivószobában a kályha mellé helyezték. A 
nagy hidegben két éjjeli őr is bement a 
vendéglőbe, ahol kivüiök még más hat 
ember tartózkodott. Az éjjeli örök a kályhát 
jól megrakták és leültek me léje melegedni. 
A szénsavas bádoggal nem törődtek nem 
is sejtették, hogy mint leskelődik belőle 
rájok a halál. Egyszerre csak a nagy me ég­
től az amugyis erős nyomással sűrített 
szénsav óriási durranással felrobbant. Pil­
lanat alatt hajmeresztő dolog történt. A 
két éjjeli őr és egy falusi ember szörnyet 
halva darabokra szaggatott testtel feküdt a 
főidőn. A többi őt ember is életveszélyesen 
megsérült A robbanás oly erővel történt, 
hogy a kályhát darabokra törte és az 
egesz szobát romhalmazzá tette. A hatóság 
a nagy könnyelműségért szigorú vizsgálatot 
indított. A faluban a bérlő ellen óriási az 
elkeseredés.

Herozeg mint vasúti alkalma 
zott. A maucneaten heic^eget, aki nemrég 
Zimmermann amerikai vasuikirály leányát 
vette nőül, apósa arra kényszeríti, hogy a 
vasúti szolga.atot alaposan megtanulja. A 
fiatal herczeg a Michigan-tó hosszában el­
vonuló vasúti vonalon teljesít most szolgá­
latot. Apósa kivan ágára egy évig marad 
ebben az alkalmazásban. Vájjon ez a példa 
nem riasztotta e vissza az amerikai milliós 
menyasszonyokra vadászó európai nagysá­
gokat ?

Ismét meleg nyár lesz. Flamma- 
rion, a híres Irauczia csillagász — mint Pá­
riából jelenük — úgy nyilatkozott, hogy a 
nyáron ismét nagy hőség lesz, minthogy a 
napon ugyanazokat a foltokat észlelte, mint 
a múlt nyáron. A R.vierán már most is 
szokatlan hőség uralkodik, úgy hogy azokon 
a vidékeken már a cseresznye is meg­
érett.

Olvasóink rovata.
Az orvosok panassza.

A D. F. U. 103-ik számában megje­
lent .Küzdelem a létért* czimü czikk báto­
rított fel arra, hogy csekély személyem 
egyéni nézetét e lapok hasábjain, illetve a

fonal egyik szálához a lebonyolítás szem 
pontjából ón is hozzájáruljak.

Nikéin már régen ideális eszmém volt 
az orvosi karnak úgy a azenvdó kö 
zönségnek érdekében csekély eszmémmel 
egy közelebbi összeköttetést proponálni és 
ezt az időt moá mar — legalább-félig med­
dig éretnek találom. Azért irom félig-med- 
dig ; mert lehet hogy ezen alább elsorolt 
ideális eszme még most, bár nem fog tér 
mékeny talajra találni, de számítva az elő- 
haladás gyors kerekére, egy pár évtized 
sem fog elválasztani eszméin megvalósu­
lásától.

Mielőtt az alább elsorolt újítást taglal­
nám, eszembe jutnak a Chínai ciászár or­
vosai, — a kik évi rendes fizetést húznak 
a császártól vagy császárnétól mind azon 
ideig, még ő le.sége egészsége komolyan 
meg nem rendül. Ha ő felsége két hétnél 
tovább beteg, a kezelő orvosok havi fizetése 
már be van szüntetve.

Képzelhető micsoda odaadással és fá­
radságot nem ismerő szorgalommal igye­
keznek az orvosok a felség egészségét lent- 
tartani és bajából kigyógyitani.

Bevezetésül azon kezdem, ha egy vá­
rosba gyógyszertárt csak annyit lehet felál- 
litni, hogy 10000 lakosra egy gyógyszertár 
jusson, akkor lehet az orvosi létstámost úgy 
szabályozni t. i. az alább irt feltételek 
mellett, hogy egy királyi vagy mezőváros 
terű étén csak egy bizonyos létszám funk- 
tionálhasson p. o. 1500 lélekre csak egy 
orvost számítva, tehát az orvosok az egész 
városban és külterületein deczentraiizálva 
lennének és az elhelyezett tizedekbe lak 
nának, a belterületen szükségtelen volna 
nekik költséges fogatokat tartani, a külsősé­
geken már lótartási általány is járu na és 
patika tartás, átaljaba minden tizedekre 
beosztott orvosnak évi lakpénzt és tisz es- 
séges (legalább is tanácsnoki vagy törvény­
széki bírói, mert mellekes jövedelem úgy is 
volna) lixfizetést húznának.

A pénzbeszedést nagyon természetes a 
városi magisztrátus eszközömé egy megfe 
lelő külön apparátussal, „Egészségügyi adó“ 
czim alatt. Az adó vagyon szerint és álta­
lánosságban lenne kivetve lélek szám sze­
rint.

Az orvos egy tizedhez ki volna ne­
vezve, p. o. mondjuk 1500 lélek egészség- 
ügyi gondozására.

A napi bejelentések a betegekről az 
orvos lakásán történnének^Ha a beteg nem 
fekvő, akkor bizonyos órában az orvos la­
kására mennének. Szóval a beosziás már 
mellékes dolog, fő az, hogy az egészségügyi 
viszony az egész város területén minta 
szerű lenne.

Nem hagyhatom én sem megjegyzés 
nélkül, bogy a mint dr. B. P. orvos ur czik 
kében felemlíti, hogy Debreczenbe tiz beteg 
segélyző egyesület működik íizsi i módon, 
vagyis, hogy 200.000 koronából 180.000 ko­
ronát 10 különböző egyesület elkölt drága 
hivatali helyiségekre, kezelő személyzetre, 
szolgákra, fűtőanyagra, detektivekre stb. Ne­
kem erre ez a rövid észrevételem, hogy 
200000 koronából 40 orvos fizetése telne 
ki a lentebb irt módon.

Az összes egyesületeket fel kellene ak­
kor oszlhtni és a nagyérdemű közönség in 
kább a központra fizetné azt a pénzt.

Végül az a megjegyzésem, hogy ha a 
városi testület számos üdvös intézmény költ­
ségéit elfogadta és a lakosságon vég ehajtja 
kerdem van e ennél üdvösebb intézmény a 
világon, mint ha orvosaink, egészségünk 
őreinek megélhetési viszonyait a fent irt be­
osztással évenként biztosítjuk ?

Romulus.

Az orvos kedvese.
Titokzatos bűnügyben folytat most nyo­

mozást a rendőrség. A bűnügyben orvos és 
cselódleány szerepel. A leányt Kubik Emmá­
nak hivják, zsarolás és magzatelhajlás a vád, 
Knbik Emmának orvos kedvese állítólag há­
zasságot is Ígért neki. Viszonyuk nem ma­
radi következmények nélkül s ekkor a lány 
az orvos tanácsára erőszakos módon tün­
tette el a tilos szerelem következményéi.

Az orvos azután ráunt a leányra, sza­
badulni akart tőle, de az nem tágított. S 
mikor látta, hogy a szerelemnek vége, zsa 
rolni próbálta ksdvesét. Azzal fenyegette, 
hogy felfogja jelenteni, hogy ő beszélte rá 
a bűnre. A ieány ilyen módon elég tekin­
télyes összeget zsarolt ki az orvostól, aki 
végre is feljelentette őt a rendőrségnél.

Kebik Emmát a rendőrség ma letartóz­
tatta. Az orvos nevét a rendőrség még nem 
adta ki, röviden dr. R.-nek nevezi őt.

Dr. R. fiatal, nőtlen ember, akit a 
leány az utóbbi időben azzal zaklatott, hogy 
a lakasa ajtajára becsmérlő tartalmú ezé 
dulákat ragasztott.

Az ügybe egy bábaasszony is bele van 
keverve. A vizsgalat mind hármuk eben 
folyik.

Egyházak és iskolák.
Vasárnapi istenitiszteletek.

A reformáiuj templomokban ma virág- 
vasárnapján úrvacsorát osztanak. Szolgálni 
fognak: a nagytemplomban Dicsőfi József 
prédikál, Kecskeméti y M. L jós tanár agen­
dazik. A kistemp o.nban Uray Sándor prédi­
kál, Kolozsvary Mihály agendazik. Ujtem- 
plomban Könyves Tóth Kálmán prédikál és 
egendázik. Az ispotály! templomban Szele 
György. A c^apókertben Kovács János. A 
Homokkeitben Jánossy Zoltán. — A róm. 
kath. temp ómban reggel 6 órakor misézik 
Nyári Ignácz, 7 órakor Bmczik; a 8 órai 
misét egyik kegyesrendi tanár mondja a 
fógymnázium növendékei részére, 9 ór.kor 
bark- szentelés c> ünnepélyes nagymise, végzi 
dr. Wulafaa Nándor v. püspök, prépost, ka­
nonok, plébános segédlettel, nagymise alatt 
passió. Háromnegyed 11 órakor a Svetits- 
zárda és az eleim iskolák növendékei jönnek 
Szent misére, melyet Molnár K. Dezső h. 
igazgató vegez. Fet 12 órakor misézik Kam 
pell Jó-séf, délután fél 3 órakor dr. Wolatka 
Nándor v. püspök, prépost, plébános keresz­
tény tanitá-t tart, 3 órakor keresztüli ájta- 
tosaág és Rozsafüzér. 5 órakor a Szt. József 
társultának hónapos ájtattságát végzi szent 
beszéd és lylániával Kampell József. — Az 
ágost. bitv. ev. templomban vasárnap d. e. 
10 órakor az istentiszteletet Matemy Bajos 

I főesperes végzi.

20.000 drb. nemes rózsalő, a legkitűnőbb fajokból, valamint csokrok, koszorúk, min­
denféle virágmunkák a legszebb kivitelben kaphatók FARKAS GYULA virág- 
üz'etében Piacs-uícza 26. (Telefon 304.) — A nagyérdemű közönség figyelmébe 
ajánlom a Csolnokázó-tó melletti kertészed telepem megtekintését.

A Schwartz féle dohányzó-készlet és fényképező áruk 
raktárába most érkeztek friss készitményü 
Rochester, Imperial, Lunáer, Schleuseuer, 

Germania, Alfa, Agfa, Stafford lemezek és mindennemű Celloidin papírok, eredeti gyári árban.
Anti! lé
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— Előfizetőink és hirdetőink fi­
gyelmébe- Ez év deczember elején fog 
megjelenni ismét a Debreczeni Füg­
getlen üj.ág nagy képes naptara, még
pedig az idén sokkal nagyobb és vál­
tozatosabb tartalommal és 8000 pél­
dányban Előfizetőink és hirdetőink az 
idén is teljesen ingyen kapják meg disz 
naptárunkat, amely ismét tartalmazni
fogja Oebreczen város és Hajduvur- 
megye teljes ozimtárát.

— Személyi hír. Dr. Kardos Samu 
ügyvéd, Wesselényi Miklós báró életó, ek 
történetírója Kolozsvárra utazott, a hol részt 
vett a tudós grót Kuun Géza temetésén, 
mint aki is Erdélyben egyik leghívebb ápo­
lója volt a Wesselónyi-kultusznak.

— Az emlékünnep vendégei, a
debreczeni Csokonai-kör, midőn a kép­
viselőválasztás miatt elhalasztotta a szá­
zados emlékünnepet, ugyancsak aggó­
dott, hogy a később tartandó ünnep 
iránt megmarad-e az az országos nagy 
érdeklődés, mely január hóban mutat­
kozott. Úgy látsrik, aggodalomra nem 
lesz ok, mert a Csokonai-körnek azon 
újabban kibocsátott értesítésére, bogy 
a százados ünnep május 20. és 21. 
napján okvetetlen meglesz, sűrűn je­
lentkeznek a testületek, igy a M. T. 
Akadémia, a temesvári Arany János- 
társaság, az országos irodalmi szövet­
ség és a vidéki hírlapírók országos 
szövetsége három-három, a csurgói 
ev. ref. gimnázium és a budapesti 
egyetemi ifjúság négy-négy küldöttel. — 
A százados Csokonai-ünnepélyt ren­
dező bizottság április 17-én hétfőn 
délután 4 órakor a városháza könyv­
tári szobájában ülést tart, melyre la­
punk utján is meghívja a tagokat az 
elnökség. Az ülés tárgyai lesznek : 1. 
Az ünnepi programra végleges megál­
lapítása. 2. A szakbizottságok újjáala­
kítása. 3. Jelentések és indítványok.

— Jutalmak agg munkásoknak.
A kereskedelmi kormány azon munkások ré­
szére, kik ipari pályán hosszú ideig működ­
tek, 1904. évfolyamán 100 koronás jutalma­
kat rondizeresiiett. Ilyen jutalmuk a debre­
czeni kamara kerületében is lesznek szét 
osztva. Erre a pályázatot a kamara legkö­
zelebb kiiíja.

. , ~ Zsidók hús vét ja. Jövő héten, 
csütörtökön kezdődik a „Peszach“, zs d - 
polgártársaink busvétja, mely 8 napig tart, 
m‘ g pedig az első két és utolsó kőt nap 
megünneplésével. Az egész 8 nap alatt azon- 
an az Egyptomból való kivándorlás etillé- 

acre paszitát esznek.
~ Vogel Pál búcsúztatása. Ne

nies Vogel Pál — ki eddig háziezre- 
Jjnket vezette — nyugalomba vonul. 
Ebből az alkalomból a király tábor­
nokká léptette elő. Az ezred tisztjei 
■host eme kitüntetése megünneplésére 
* egyszersmind hivatalos bucsuzko- 
_asra nagyszabású lakomát rendeztek

Gittek Ede

szombat este a Bika éttermében. Fel- 
köszöntő, búcsúbeszéd természetesen 
volt pro és contra. A jókedvű társa­
ság a késő esti órákban oszlott szét.

. Bisottsági ülések. A köngaz 
gatási bizottság hétfőn dó'ntán 3 órakor, a 
szervező bizottság és a városi iskolaszék 
kedden défután 3 órakor, a Csoknnai-ünn> 
pet rendező bizottság hétfőn délelőtt 9 óra- 
kor tartanak ülést a városházán.

— Házasságkötések és eljegy 
■esek. A hét folyamán a he'ybe'i állami 
anyakönyvi hivatalnál házasságot kötfit’ek : 
Kohn Jenő—Fried Giza, Arsznnovits Gyula — 
Emmerth Leona Munkácsi Femncz—Tatár 
Greils. Nagy Gábor—Kovács Juliánná, Bá­
nyai Károly—Komáromi Róza, Bosznay Já 
nos Veres Juliánná, Szilágyi György— 
Bancsi E-zsebet, Kelemen Sámuel—Schvaré 
Záli, Fénves Gvörgy—Kovács Etelkával. 
Os-zesen 8 pár. Ugyanezen idő alatt kihir­
detés végett jelentkeztek; B cskei Sándor 
Simon Irénnel, Barai Z igmond Magyari Em­
mával, Katona József M >rton Juliskával, Ko­
vács István Asztalos Juliánnával, Kapusi 
János Adorján Mariával, Debreczeni József 
Orosz Margittal, Barta István Varga Zm- 
zsánnával,«Nagy Jinos özvegy Süveges Jó- 
zsefnéval, Szabó I=tván Gencsi Eszterrel, 
Zöld Lajos Bodnár Zsuzsánnával, Tóth Mik­
lós Tóth Ilonával, Pál Imre Hadházi Sárá­
val, Gritzmann Gyu'a Sáfrán Máriával, Hen- 
czely János Gipsz Lenkével, Redl Sigfried 
Steiner Ilonával, Páli István Bese Juliánná­
val, Szabó Józsof Ktss Juliánnával.

— Nagy vásár. Ma vasárnap van 
Debreczenben a nagyvásár, hétfőn lóvásár 
és kedden a baromvásárral nyer befejezést 
a debreczeni ,nagy szabadság“.

- Választók névjegyzéke. Deb
reczen város központi választmánya szom 
baton délelőtt 11 órakor Vecsey Imre fő­
jegyző elnöklésével ülést tartott. A gyűlésen 
felolvasták a belügyminiszter leiratát az 1905 
évi választói névjegyzék kiigazítása tárgyá 
ban, majd megállapították az 1906. évi vá­
lasztói névjegyzéket.

- A helyi vasút uj menetrendje
ma vasárnap indul meg a motoros forga 
lommal együtt. A Deák Ferencz-nlczai uj 
vágány, valamint a Péterfián és a S'monyi- 
uton épült uj kitérők mütanrendőri be 
járását tegnap délelőtt tartották meg. 
Jelen voltak a keresk. minisztérium kép 
viseletében Garády Kásoly vasúti és hajó 
zási főfelügyelő, a város bénviseletében 
Vecsey Imre főjegyző, Aczél Géza főmér­
nök. dr. Boldizsár Kálmán főkapitány he­
lyettes, dr. Fejér Ferencz biz. tag, a vasut- 
igazgatóság részéről Siegmeth Károly, Be- 
rényi felügyelő és Hepke főmérnök, a helyi 
vasút társaság részéről Urbán Adolf kir. 
tanácsos, dr. Szirmav Richárd. Erdy Vincze 
főmérnök, Dobieczki Sándor. Kardos László, 
dr. Kemény Mór és Láber Mihály A bizott­
ság a próbautat megtette, az uj vágányokat 
kifogástalannak találta és megadta az en 
gf-dóiyt, hogy azokat április 16-tól fogva 
üzembe vétessenek. Mától fogva tehát a 
helyivasut vonatai 11 perczenkónt közle­
kednek.

— Az evangélikus filléregylet
választmánya Góresi Kálmánná és Ormós 
Gábornó elnöklete alatt gyűlést tartott, me­
lyen bemutatásra kerültek a múlt évi zár­
számadások s az 1903. és 1904 dik évi egy 
leti életről szóló jelentés. Mind a kettő a 
közgyűlés elé kerül április 30 án délután fél 
négy órakor. A közgyűlés helye a Miklós-

utczai imaház. A választmány kéri azokat, 
kik taggyüjiő ivat kaptak, hogy az iveket 
beadják az elnökeihez. A számadások meg­
vizsgálására a Nad isi Rezsőné, Forgács Ká- 
rolyné úrnők, továbbá B irdos Gáza és Raics 
Lajos urak küldettek ki.

— Hitelszövetkezet a gyárosok 
részére. Országszerte sajnosán tapasztal­
ható, hogy a gyáripari vállalkozás abnor- 
mis hitelviszonyok között van. Az ipari vál­
lalkozásban rendkívüli fontosságú hitelesz­
közöket megszerezni, hiteligényeiket állan­
dóan, könnyen, gyorsan és méltányos 
feltételek mellett úgyszólván csak azon leg­
nagyobb gyárvállalatok elégíthetik ki, ame- 
lyek mögött röndasen pénzintézetek vagy 
pénzcsoportok állanak. A kisebb gyárak va­
lósággal hitelinségben szenvednek. Nagyon 
sok pénzintézet még alapsz bátyai értelmé­
ben sem ad kölcsönt iparvállalatoknak. Visz- 
szatartja a pénzintézeteket a hitelnyújtástól 
íőleg az is, hogy nincsen szakemberük, kik 
a kölcsönkérő vállalatot kellőképen megbe­
csülni tudná. Innen származik aztán az a 
N) hogy néha a kölcsönkérő iparvállalatnak 
még azon ingatlanait is le kell kötnie, mely 
semmi összefüggésben nem áll üzletével. 
Az ilyen rósz hitelviszonyok természetesen 
bénitolag hatnak gyáriparunk fejlődésére. 
Módról kellett tehát gondolkodni, hogy a 
mai abnormis helyzet orvosolt ssék. Erre 
nézve legsikeresebben czélravezetőnek mu­
tatkozik az a terv, melynek eszméjét a deb­
reczeni kamara egy ez ügyben összehívott 
szakértekezletén Polgár Zsigmond iparfel­
ügyelő kifejtett. Az ugyanis, hogy a gyárok 
részére nyújtandó kölcsönök fedezésére egy 
szövetkezet alakíttassák. E tárgyban lesz a 
kamaránál e hó 25-én a gyárosokból álló 
szaktanácskozás, amely a szövetkezet meg­
alakítását lesz hivatva kimondani.

— Ágyon akarta verni a felesé­
gét. Szombaton délután temetési me­
net haladt éppen a Hunyadi-utczán, 
amikor Pap Mihály részeg favágó a 
sánta feleségét agyon akarta ütni. A 
temetési menetben óriási megbotrán­
kozást keltett a részeg ember durva 
merénylete. A szerencsétlen sánta asz- 
szonyt kimentették a durva ember ke­
zei közül és bekísérték a bűnügyi osz­
tályra. Útközben is halállal fenyegette 
a rendőrt. Letartóztatták.

— Debreozen alapítványi helyei. 
Debreczen városnak a honvéd Ludo ika 
akadémiában levő alapítványi helyei közül 
egy a honvéd főreáliskolában lévő alapít­
ványi helyei közül szintén egy megüresed­
vén, ezen helyek betö tósére a tanács 
pályázatot hirdet s felhívja azon ifjakat,, 
— illetve szülőket és gyámokat, — kik a 
fentemlitett katonai intézetekbe magukat 
i let ve fiaikat felvétetni óhajtják, hogy 
vonatkozó pályázati kérvényüket folyó évi 
május hó 15 én délután 5 óráig a városi 
tanács iktató hivatalába adják be. A pályá­
zati feltételek úgy a katonai és illetőségi 
ügyosztálynál (városház emelet 19. szám.), 
mint a helybeli főiskolákban megtekinthetők.

— Törvény a tiszteségtelen 
verseny ellen. Az 1900. év folyamán a 
kamarának és kereskedelmi testületek be­
hatóan foglalkoztak az üzleti körök azon 
óhajával, hogy a tisztességtelen üzleti ver­
seny törvényes módon korlátoztassék. A 
kereskedelmi min szteriumban ankét is volt 
ebben a tárgyban, azonban az ügy el­
aludt és lekerült a napirendről. Az Omke

;,*W"
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legnagyobb czipö áruházában óriási választék legjobb minőségű férfl-
nöi- és gyermek-csípőkben, kalap, fehérnemű és divat csikkekben mesés
OlCSÓ árak mellett Piacz- és Kussuth-utca sarkán, Kistcmplommal szemben.
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most e tárgyban szaktanácskozást hivott 
egybe mely szombaton behatóan foglal 
kozott a kérdéssel. A tanácskozás Száv&y 
Gyula titkár javaslatát elfogadta és kimon­
dotta, hogy ezt a kérdést ismét napirendre 
tűzetni kívánja és hogy a megindulandó 
tanácskozásokhoz az Omke is becses 
anyaggal járuljon, szervezetei és a rokon 
testületek közreműködésével országszerte 
kinyomozza a panaszos állapotokat s össze­
gyűjti a kereskedelmi körök óhajait, sérel 
meit, lehetőleg konkrét esetekkel illusz­
trálva a különböző felfogásokat.

— Katonatartás megváltása. A 
természetbeni katona-beszállásolás terhének 
megváltása tárgyában a városi tanács fe-hivja 
mindazon háztulajdonosokat, akik házaikat
folyó 1905. évi május hó 1-től 1906 ik évi 
május hó 1 ig terjedő egy évre a katonatar 
tás kötelezettsége alól megváltani óhajtják, 
hogy ez iránt való kérelmüket szóval vagy 
írásban május hó 1-ig a katonai és illető 
ségi ügyosztálynál (városháza, I emelet, 19. 
számú ajtó) délelőtt 9 tői 12 óráig, délután 
3-tól 5 óráig annyival is inkább bejelentsék, 
mert a későbbi jelentkezéseket figyelembe 
nem veszik.

— Halálosáé. Meghaltak; Hutirai 
Béla r. k. 54 éves, Végh Mária ev. ref.
19 hónapos, Sterbt* k Erzsébet r. kaik. 2 
hónapos, Jobbágy József ev. rét. 3 éves,
Ilj Erzsébet ev. ref. 18 hónapos, Kozma 
János ev. ref. 17 hónapos, Zilahi Emilia 
ev. ref. 12 éves, özv. Moskovszki Andrásné 
szül. Debreczeni Juliánná r. k. 71 éves. 
özv. Nagy Józsefné született Banke Sára 
ev ref 74 eves, Tisza Mihály ev. r. f.
1 hónapos, Pál Mihályné szül. Nagy Ju 
liánná ev. ref. 44 éves, B 4og I tvan ev. 
ref. 50 éves, Kertész Györgynó szül. Pápista 
Juliánná g. kát. 56 éves, Krizsán Eszter 
r. kát. 12 hónapos, Gencsi János r. kaih.
14 hónapos.

— Hitelesítő közgyűlés. Doma- 
hidy Elemér főispán elnöklete alatt a vá­
rosháza nagytermében szombaton délután 3 
órakor hitelesítették a pénteki közgyűlés 
jegyzőkönyvét.

— Gazdák figyelmébe, a gazdák 
figgelmét felhívjuk azon körülményre, 
hogy vizes luczernát ne vásároljanak, 
mert az a jószágnak is egészségtelen 
és tűzveszélyes, mert a fülledt és vizes 
luezerna könyen meggyullad.

— Lutheránus tavaszi mulatság
Az evang. fitléregyiet az elmaradt farsang 
teaestély helyett jnuius 1 én áldozó csütör­
tökön a nagyerdei Dobos pavillonban tavaszi 
tánczmulatságot rendez, mely népszerűség­
ben és sikerben bizonyára nem fog a tea 
estélyek mögött elmaradni. A rendezőség 
gondo kodni fog arról, hogy a tánezon kívül 
egyéb is legyen, ami a mulatság vonzóerejét 
fokozza. Az evang elemi iskola növendékei 
számára évenként rendeztetni szokott gyér 
mekmajáüs azért nem marad el, hanem egy 
másik napon szintén meg fog tartatni.

_ Közgyűlés. A debreceni ipar-
testületi betegsegéiyző pénztár május 7 én 
az .Iparos O.thon“ termében pótközgyülést 
tart.

— Levélhordók panasza. A pos­
tai alkalmazottak fizetését ez év elején ren 
deztók/A kézbesítőkről azonban megfeled 
keztek. A kózbe&itő-postai alkalmazottak en 
nélfogva elhatározták Demóny Károly pcs « 
főigazgató utján emlékiratot nyújtanak he a 
kereskedelmi miniszterhez és kérelmezni

tornák hofiv a fizetés jobbítás kedvezőié- Kezdete este 8 és tél órakor. B»lépti-jegy 
nvéb*n őkeí is részesítsék. Emlékiratukban személyenként 1 k 40 f. Etóra váltéit jegy 
nyélen oket ® , . nekik van a i6g- 1 k. 20 f. Műsor : Nyitány, előadja : a ze
ÖT* ÄfÄ AÄL "Ä ‘iarasziooD os -------
mégj^ ő róluk felejtkeztek meg a fizetés-
jobbvásnál.

— Népesedés. Az elmúlt héten 
összesen 73 születést - 41 fiú 32 leány
_ és ezzel szemben 52 halálozást jelen-
tettek be. így a lakosság száma a héten 
természetes 21-el növekedett.

— Vége a vadházasságnak. Vida 
Ferencz hadház utcza 14 szám alatti lakos 
wdnázasságot kötött Varga Miklósáé Horváth 
Erzsébet homok-uteza 25. szám alatt lakó 
özvegy asszonynyal. Nem volt ám meg a ré­
mé t boldog ág, mert Vargáné mind megitta 
azt amit férjé nehezen keresett. Azóta azon­
ban nincs is nyugodalma. Követeiődzéseivel 
üdözi n p nap után. Bemegy a műhelyébe 
is és folyton pi zkolódik. A rendőrség -vette 
tezébe ez ügyet.

— Polgármesteri fizetések. A
vidéki városok polgármestereinek összes 
, avadalmazását tünteti fel az alábbi táb­
lázat

Szeged
Temesvár
Debreczen
Kassa
Pécs
Pozsony
Győr
Nagyvárad 
Kecs' emét

14.000 korona.
10.000 9
9.000 W
9.000 *9
9000 „
8.800 9
8.000 1)
7.200 9
7.200 9
7.600 n

fiontti. **««** » —"" ——j---- — -J'* • &
dalegylet, (üj.) Mit danoltok . . . Therntől. 
Előadja : a da'egylet. (Uj.) Szép a munkás 
életében. Előidja : Húsz Lsjos. Népdal egy 
veleg, Lányitól. Előadja: a dalegylet. Vig 
mono'óg. Előadja : Varga Béla. Hajók dal, 
Eckertől. Előadja : a dalegylet. (Uj) Rákr czy 
induló, Hubertől. Zenekisórettel előadja : a 
dalegylet. Hangverseny után táncz.

— Az ipar testület békéltető bizott­
sága vasárnap ülést tart. Tárgy : Az Ungár- 
féle sztrájk. A tárgyalásra meghívták Ungár 
Mór miskolezi vállalkozót is.

— As osztélysorsjáték szombati 
húzásánál a legnagyóob főnyereményt 25000 
korona a 68119. számú sorsjegyre, a 20000 
koronás főnyeremény a 82508 számra esett.

10 OOO koronát nyert 48435.
5000 karonát nyertek: 25438 36053

2000 koronát nyertek : 2698 3845 4061 
7130 7500 22793 23586 36300 47743 
53227 54086 78537 79046 81363 82699 
89914 89926 90775 99309 101844 102623.

ÍOOO koronát nyertek : 3690 6596 
11297 13700 13830 18174 29768 26460 
30173 30361 31722 32349 36418 38463
30475 40224 44548 45016 46006 46785
48286 48862 51421 52898 56607 56831
57052 58008 58254 64326 65365 66591
73102 74120 76282 80261 82368 94772
95886 96730 97452 100606 102421102690 

;105179 107889 109231 109661.Arad ■ — n
Hódmezővásárhely 6 600 korona. !1UOi soo'koronáTnyertek7Í5Ól 2682 4396 
Szóval a polgármestereket »agyon jól i ® 15996 15420 16239 17472

fizetik;a vidéki városok sok-sok P^U‘dóvad m2/19965 26529 30532 31373
nyomott közönsége bizonyára inkább marad l<o ocanc 40355 40796 43425 46507
iiihon valamennyi polgármesternek, hogy 34918 36405 4 51gg5 52802 54588
sem elmenne — muszka czárnak, 46634 47352 57884 51885 ----- 6?861

— Uj ipari ssaktantolyamok. Az g6g 72143 72490 76113 77442 77320
önálló vámterület kérdésének megoldásával 78474 79322 84422 85130 86179 88908
szoros összefüggésben van azon nagy j len gQgg^ 90635 91016 91159 91630 94060
tősógü kérdés, hogy milyen alapon kell kéz Q5062 95712 99959 102942 107623
dmi iparunk czélravezető, gyors fejlesztését. A többi kihúzott számok] 200 koronát
Hogy iparunk a külföldi iparnak még mő- nyertek.
gone van annak legfőbb oka az a szeren- j a debreczeni önkéntes

SiSSfefSíS
“°,T eddig "gondoskodva nem igen voll, ködö é, rendtentar ó tagi« M 4M* 
Csakis a kamarák és iparlestötetek sürgeté-jnlis hó 30 án, vasárnap ren.
sére léptette életbe a kereskedelmi miniszter ; tűzoltó ortanján tartandó XXV 
.múlté, folyamán azon szokást, hogy ipa-, de, közgyűlésre. Tajgy«0^*!. * I*““ 
msok részére tovább képző tanfolyamokat nokság évi jelentése A számviz g ttdez yen ipari sUmfolyaLk ez 1 jelentése. Az éri «öhségveté, mj« «P^
évben ismét lesznek rendezve. A kereske- j Indítványok tárgyalása. A Parancsnoz g
delim miniszter - a kamara u'ján — fel- ^^^-anitizseáló bLoUsá^ egyévi
hívta vidékünk összes ip«testületéit, annak ágból álló sz^1,v^gáló bizottság gy 
u„I-,ftnoxr akarnak-é inm szaktan- időtartamra való megválasztása A hozgyllivva V ivivr. ------------ 7
bejelentésére, hogy akarnak-é ipari szaktan- 
folyamodat rendezni s mely iparágakban. A 
tanfolyamok előreláthatólag igen népesek 
lesznek.

_ Temetés. Szombaton temették el
a Hutiray család egyik halottját, Huliray Fe- 
renczet, a gróf Károlyi gazdatisztjét a vá­
ros közönségének részvéte mellett. A te­
metési szertartás az állomáson io'yt le és 
azi dr. Wolaftka Nándor püspök végezte. 
Az elhunytat a szent-Anna utczai temetőbe 
szállították.

— Debreczeni munkás dalegy
let. A debreczeni munkás dalegylet április 
ho 24-én, husvót második napján az ,Arany 
Bika“ dísztermében Húsz Lajos egyleti kar­
nagy vezetése mellett Kiss Gyula zenekará­
nak közre működésével könyvtárának gyara­
pítása végett zártkörű dalestélyt rendez.

Két nagy csődtömeget

lltgUUl rtllV ~ A l '* /»unidőtartamra való megválasztása. A közgyű­
lés jegyzőkönyvének hitelesítésére az e Q0‘ 
három jelenlevő tagot nevez ki. Kivona az 
alapszabályzatból. A közgyűlés határozatké­
pes, ha azon a működő tagok létszámán 
a fele jelen van. Indítványok a közgyuie 
előtt nyolez nappal Írásban a Para“Sj” 
sávhoz nyújtandó be. Debreczen, 19uo. P 
rilis hó 4 én. Szikszay Gyula parancs > 
Berko János segédtiszt.

- Elájult a pálinkától. G ümb«® 
Mór helybeli napszámos jól kores®U p o- 
ken. Mivel pedig vallása a szombati m 
kát tiltja, beült vallásoskodm gYlk fal bo. 
mérésbe. Itt beszedett néhány pohár g 
nóriumot s midőn innen eltávozó > (l 
gyuladt benne az ital és alóltan 8 _
össze. Ilyen állapotban találták m*8 
lyezték el a rendőrség tolonczszobaláb^

Fenlard Satesi 1
vettünk minek folytán a kivetkőzd árakban ^l}^njV‘ “csikOS
mir 10 kr. Egész széles kefezswór 81/.- kr. Moire Impress i 26 kr 
finom derékbélés 23 kr. Atlasz Saten[28 k . 120 szeles>
Nagyon Jó delaiu reclam ar 22 kr linden vZikk íelJJ°aa,ler»*e«n 
vevő egészen ingyen életnagysága fénykép t kap
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— Egylethelyiség változás. A
kereskedő ifjak társulata helyiségét és teke­
pályáját Kossuth-utcza 23. szára (Angol ki 
rálynö sziiloda mellett) helyezte át.

— Olcsó olajfestmények alkalmi 
bevásárlása. Kasza,íyitzky Endre főuíczai 
üzlethelyiségében magyar festőművész nö­
vendékek ecsetei alól kikerült eredeti olaj­
festmények vannak kiállítva, melyek méltán 
érdemesek arra, hogy nem csak a laikusok, 
de .városunk müórtő közönsége is meg 
tekintse azokat. A díszes képek nevezett 
helyen rendkívül olcsó áron díszes és mű­
vészi kivitelű keretekei együtt darabonként 
5 és 8 írtért megvásárolhatók. Közönségünk 
tehát csak hazafias kötelességet teljesít akkor, 
midőn azok helyett a külföld öl importá't selej 
tes olaj nyom átok helyett, melyeket drágán kell 
megfizetnie, magyar müvástnövendékek ere 
deti munkáit szerzi be.

— Köszönetnyilvánítás. A siket­
némák jóltavője özv. Se.->ztina Lajosnö ür- 
höigy újabban ismét 40 koronát bocsátott 
rendelkezésemre a szerenc étien gyermekek 
szükségeinek fedezésére, mely kegyes ado­
mányáért fogadj a a siketnémák nevében há­
lás köszönetéinél. Oláh Karoly tanácsnok

— Debreczen legszebb berand a 
zésü kávéháza ma kétségtelenül a Magyar 
Király kávóház, hol esténként felváltva el­
sőrendű czigányzenekarok játszanak. Ma 
Kiss Béla tart hangversenyt teljes zeneka­
rával. Pon'os és előzékeny kiszolgálásról az 
előnyösen ismert Erős Jakab kávés gon­
doskodik.

— Vasárnap a Dréher-sörcsarnokban 
Babsör csapolás, Korona a la Pilseni, sör 
folyton frissen csapolva, zóna reggeli ujdon 
Ságok. Bécsi virsli, Malacz tokány, „C-áugó 
vetrecze“. dé utáni u sonna kü ömegességek, 
élő friss halak, úgymint „Harcsa“, „Ponty“, 
„Tock“, „Viza“ vacsora specziáütások, este 
Kiss Pista zeneestelye.

—- Elvitathatlan tény, hogy a Tol­
nai Dániel czipőraktára ma Debriczenben 
(Piacz u 49. a postával szemben) a legna­
gyobb női, férfi és gyermekezipő áruház. 
A ki esetleg még nem győződött meg, hogy 
oly óriási nagy raktár és választék, mint 
a minő itt található, sehol sincs, szívesen 
láttatik még l a nem is vásárolni, de leg 
alább tapasztalatot szerezni óhajt a tény 
állas valódiságáról. A tavaszi és nyári 
idényre meg éppenséggel mozgásba hozza 
a szépért és jóért lelkesedő közönséget az 
a temérdek újdonság, aminőt czipő áruk­
ban itt találhatni. Egyedüli főtörokvése ezen 
üzletnek még, hogy igen tisztelt vevőinek, 
mint már évek során, ezután is a legjobb 
anyagból előállított czipöket olcsó szolid 
árak mellett a ’egegyszerübb fajtától kezdve 
a legfinomabb különleges kivitelig áru 
sitani és ezáltal reá szolgáljon arra a nagy 
és meglepő bizalomra, amelyben eddig is 
részesült. Vasárnapokon állandó nyitott 
kirakat.

x Antidéi a legjobb gyógyszer : fej­
fájás, ideges fejfájás, nátha ellen. A szert 
nem kell bevenni, egy pár csepp a tenyéren 
eldörzsölve s a használati utasítás szerint 
belélegezve : azonnal megszünteti a bajt. 
Sok ezer ember használja minden nap s 
mindenki jót mond ró'a ; kérdezze ösmerő- 
seit, hogy : hisználta e már az Antidolt ? 
Egy üvt-gecske ára 1 kor. 20 fii ; 35-ször 
mulasz'hatja el vele fejfájását. Debreczenben 
kapható: Mihalovits, Grosz Nagy Ferencz, 
Muraközy, Tóth Béla és Balázs Ödön gyógy­
szerész uraknál.
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X Pénskőlosönöket jelzálogra, sze­
mélyhitelre a legrövidebb idő alatt s legol­
csóbb kamat mellett kieszközöl a 27 pénz­
intézettel összeköttetésben levő Rácz Béla 
bankirodája. Többféle tartozásokat egy helyre, 
olcsóbb kamatú kölcsönre átkonvertál (egye­
sit.) — Minthogy az ingatlan előzetes meg­
becsülése díjtalan és a legolcsóbb helyről 
lesz a kölcsön kieszközölve, igen sok feles­
leges költségtől és fáradozástól lesz meg 
kímélve : mert ha figyelembe vétetik az, 
hogy egy százalék többlettel 25 év alatt már 
az egész felvett kölcsön tőke letörlesztetik ; 
akkor ez alapon mindenki kiszámíthatja, 
mennyi takarítható meg az által, hogy a 
n. é. közönség részére nyitott Bankiroda 
közbenjárásával lett nyugodt kölcsöne meg­
szerezve. — Bővebb felvilágosítást tártál 
mazó nyomtatványok mindenkinek ingyen 
adatik Debreczen, Csapó-u. 12. sz. a.

x Olvasóink figyelmébe ajánljuk 
a Goldstein Samu kézmüáru ezég mai szá­
munkban közölt hirdetését.

x Ne tessék csodólkosni, hogy
mindenki mellőzi a kész ruhák vételét, mert 
ma a legelegánsabb öltönyök a legjobb an­
gol és hazai szövetekből 15—20 írt.-ért ren­
delhetők az Angol Szabónál Kossuth-u. 8. 
sz. a. A dús szövetraktár megtekintése aján­
latos a nagyérdemű közönség figyelmébe. A 
legizlésesebb kivitelről gondoskodik Rosen­
berg József uriszabó. Próbarendelés által 
mindenki meggyőződhetik.

x Letzter József fényképészeti, fes­
tészet: és tényképnagyitási műterme Piaez- 
utcza 44. Dr. Ujlalussy-ház. Állandó fény- 
kepkiállitás a műterem kapubejáratánál lévő 
kirakatban látható.

x Csoda tojás ! melyből az ember 
ssemelattára egy csibe kél ki da­
rabja 50 kr Mentze Henrik újdon­
ságok áruházában.

x Hasznos tudnivalók. Az orvos- 
tudomány tunitja, hogy az egészséges em­
beri szervezetnek naponkint egy liter vízre 
van itatni szüksége. Ez a viz szolgál ugyanis 
a bevett ételek higitószeréül. E nélkül ugyanis 
a szervezet a megemésztett táplálékot hasz­
nosan feldolgozni nem tudja. Minthogy azon­
ban a táplálékokkal a gyomorba minden 
esetben igen sok és különböző betegség 
csirája is bejut, fontos, hogy italul olyan 
víz használtassák, mely baktériummentes 
legyen, tehát azon csirákat ne szaporítsa, 
másrészt a táplálékokkal bevett baktériumo­
kat a gyomornak megölni segítse s végül, 
hogy a viz a gyomrot ne rontsa. Be van 
igazolva, hogy ilyen czélokra a Mohai Ág­
nes viz végtelenül alkalmas, mert teljesen 
baktériummentes. Másodszor, minthogy szén 
savat tartalmaz, a baktériumok mérgező ha­
tását lerontja. És végül, min.hogy a gyom­
rot alkalmasan izgatja, egyiészt étvágyat 
csinál, másrészt bőséges elválasztását okozza 
azon gyomornedveknek, melyek azon kárté 
kony baktériumokat megölik. A mohai Ágties- 
viz fogyasztását különben is főként tavasza 
szál, kiváltképen lehet ajánlani. Ekkorra 
ugyanis a téli nehéz táplálkizás utána 
gyomor nagyon is megkívánja a gyomorja- 
vitót. Másrészt ekkorra esik a legtöbb fer­
tőző betegség, a mitől a mohai Ágoes-forrás 
a gyermeket és felnőttet biztosan megóvja. 
Gyermekeknél ilyenkor mutatkoznak az angol 
kór tünétei, amelyeket a mohai Ágnes viz 
mésztartalmánál fogva megszüntet s végül 
tavaszra esik a legtöbb szülés, tehát ilyen­
kor van a legtöbb szoptató asszony is, a 
kiknek a mohai Ágnes forrás fogyasztása 
azért fontos, mert oz a viz a tejelválasztást

nagyban fokozza. Háztartások számára nagy 
üvegekben a mohai Agnes-forrás különösen 
olcsón kapható.

x Pompás, tükör fényt és tartós, 
elegáns szép kinézóst kölcsönöz minden bőr- 
nemünek a n01obin‘, a jelenkor legjobb és 
legfinomabb bőrtisztitó szere, készíti a vi­
lághírű chemicai gyár Fritz Schulz jun. 
Akt. Cjes. Eger (Csehorsz.) és Lipcse. Több­
szörösen kitüntetve, az utóbbi 1904. Szt.- 
Louisi világkiállításon a „Grand Prix*-el ; 
bizonyára a legjotb elösmerés arra, hogy 
Globin valóban kiválóan jó és a legjobb 
tulajdonságokkal biró szer. Globin fárad ság 
nélkül gyors és bnlliáns, tartós fényt ad és 
a bőrnek szép feketeséget kölcsönöz. Giobin 
ártalmatlan szerekből áll, a czipőt zsiradék- 
tartalma miatt puhán tartja, tartóssá és 
vízmentessé teszi. Ezeket együttvéve Globin 
általános czipőtisztitó szer, mely elösmert 
előnyeinél lógva kedveltsógnek örvend és 
amelynek nagy elterjedtsége évről-évre nö­
vekszik. Takarékos a használatban, mivel 
ha a czipőt egyszer jói bekenjük Globiunal, 
a további kezelésnél igen kevés szükséges, 
hogy folyton bnlliáns hatást érjünk el, tehát 
nagyon olcsó és amellett praktikus bőrtisz­
titó szer. Globin egy házban se hiányozzék. 
Tudatott elárusító helyeken és falragaszokon 
kínálva Globin mérsékelt árért kapható, de 
figyelni kell a vásárlásnál, hogy a dobozon 
a „Globin“ szó rajta van-e.

x Mai lapunk 18-ik oldalán találják 
olvasóink a Stem László röfösaru ezég hir­
detését. Ajánljuk olvasónk figyelmébe.

x Olvasóink figyelmébe ajánljuk 
Farkas Gyma mükertészeti és virágüzletének 
mai lapunkban megjelent hirdetését.

Színház.
Váljunk el. A debreczeni közönség 

csuk sztreii színészeit és ennek minden al­
kalommal el is halmozza azokat szeretőié­
nek minden je ével. így az este Hahnel és 
Sebes yén G;zat. Virág, ajándék volt bőven 
s nem hiányzott a virágok közt kikandikáló 
öt pecsétes levélke sem. A tapssal szinte 
visszaélt a színházat megtöltő közönség. Ami 
az előadást illeti, hát bizony Cyprienne 
agyon játszotta Sardou által oiy rendkívül 
finoman megrajzolt szerepét. A második 
felvonásban csak éppen sejtetni szabad a 
férjé iránt ébredő szerelmét, itt még csak 
a roszul palástolt féltékenységnek szabad 
ki-kicsillannia, szeremről még szó sincs. A 
végjelenet csattanója pedig csak azon ötlet 
furcsaságában van, hogy férjével separőzni 
fog. Hahnel pedig mint urának kész, ára­
dozó szerelmes bitvese hagyja el a szint. 
Természetes, hogy ily körülmények között 
maradt mit játszania a harmadik felvonásra 
s mókáznia kellett, holott ezt a felvonást 
szánta Sardou a feleség lassú, de tökéletes 
meghódítására. Sebestyén kifogástalan Hen- 
ryt adott és jó volt Csortos Athemarja is, 
csak kissé szeles. Az est sikere azért teljes 
volt és a közönség nagy tetszéssel és sze­
retettel ünnepelte Hahnel és Sebestyén bu- 
csufelléptót.

Színházi hírek. Vasárnap két elő­
adás lesz, d. u. Otraet György 4 telvonásos 
színmüve a „Vasgyáros“ kerül színre fél - 
helyárakkal. A színmű főbb szerepeit P. 
Menszáros Margit, Jeszenszkyné, Püspöky 
Rózsi, Kovács Gizella, Paiágyi Lajos, 
Faragó Ödön, Csortos Gyula, Ivanyi Antal, 
Virágháty L-ijos és Szilágyi Aladár játszik. 
Este 7 órai kezdettel a „János vitéz“ kerül

W7a1ä*H hmmaI gyapjúszövet újdonságokat, ugyszinte Hazai gyártmánya különleges- 
SmOUI angol ségeket a legszolidabb szabott árak mellett Weisz Adolf posztó­

éi címre tessék ügyeink kereskedőnél szerezhetjük be. Debreczen Kossuth-n. Dörre ezukrász mellett.
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szinte Rózsa Lili, Havasy Szidi és Huber 
Miksa búcsújául. Hétfőn kerül először 
Hath Miksa 3 felvonásos szerelmi drámája 
.Ifjúság*. A dráma főbb szerepei a követ­
kezőkép vannak kiosztva : Hoppe plébános 
a Szilágyi Aranka, amely Anwarn P. Mé­
száros Margit, Amandus Iványi Antal, 
Schigoszki káplán — Palágyi Lajos Hartwig 
— Csortos Gyula.

Két öngyilkosság.
Fájt a szive a kis kadétnak

Pénteken éjszaka Budapesten a Krisz- 
tina-köruti parányi házak csendjét éle» 
revolverdurranás verte fel. A lskok ijedten 
futottak ki az utczára s nemsokára megtud­
tak, hogy a 61-68 számú házban Pariagh 
Sándor nevű hadapród szivén lőtte magat. 
A kis hadapródot, a ki még csak tizenhat- 
éves volt, sokan ismerték ebben az utczá 
ban és öngyilkosságának hire sok láuyszi- 
vet boritott bánatba. Gazdag háziúrnak a 
fia volt. öngyilkosságának az oka — ugyan 
mi más is lehet a fiatal kadettnál — sze­
relem volt. Haldokolva vitték a Szent 1st 
ván kórházba.

öngyilkos»a fürdőben.
f Elegánsan öltözött, németül beszélő 

férfi állított be a budapesti Erzsébet körúti 
fürdőbe. Hét óra tájban öngyilkosságot kö­
vetett el, még pedig — minta rendörorvosi 
vizsgálat megállapította — páratlanul ször­
nyű módon.

Széles, borotvával átvágta balkarjának 
ütőereit, azonkívül a könyökénél is átvágta 
az izmokat, úgy hogy esik a bőr tartotta 
az alsó karját. Csaknem teljesen le volt 
vágva a bal keze. Végül a nyakát négy- 
mély vágással majdnem egészen leszelte a 
törzséről.

Természetesen meghalt és beszállították 
a morgueba. Egy kis czédulát hagyott hatra, 
a melyre ezt irta 1

— Nevem Kubala Lajos, lakásom B cs, 
III. Hauptstrjsse 81, Kérem, ne közöljék 
tettemet az újságokkal.

ból kifolyólag Mészáros Dániel hírlap­
író ellen indított, aki egyik kortes 
jeszédében Bouyhád szégyenfoltjának 
nevezte Perczelt és kijelentette, hogy 
részeg állapotban követte el a novem­
ber 18 iki merényletet. A beszéd nem 
is tévesztette el hatáséi, mert a cin- 
cos csak 52 szótöbbséggel győzött, 
^erezel tudomást szerezvén erről, 
Decsületsértési pert indított Mészáros 
ell-n, akit a mai tárgyaláson dr. Len­
gyel Zoltán védett. A védő kérte a 
jizonyitás megengedését és a kép 
viselöház naplóival bizonyította, hogy 
Perczelt nyílt ülésben alávaló gaz­
embernek nevezték és ö ezért nem 
kért elégtételt. Kijelentette azonban, 
hogy védencze is csak politikai érte 
lemben nevezte Perczelt gazembernek, 
de nem egyénileg. A közvádló ezzel 
a kijelentéssel megelégedett és elej 
tette a vádat, mire a járásbiró Mészá­
ros ellen beszüntette az eljárást.

Az uralkodó nem jön.
BÓCS, április 15. A budapesti la­

pok azon hire, hogy az uralkodó má­
jus havában Budapestre jö, semmi 
komoly alappal nem bir, jelentik a 
bécsi lapok.

TÁVIRATOK.
Dj pártalakulás küszöbén.

Budapest, április 15. A politikai 
életben külső és belső átalakulások 
készülnek. A külső átalakulást jelenti 
az uj kormány kinevezése, a belsőt 
pedig az uj- pártalakulás. A volt sza- 
badelvüpárt ugyanis feloszlik. A leg­
nagyobb része az Andrássy-csoporthoz 
csatlakozik, néhányan Tiszával az ellen­
zékbe mennek, denéhányan a 48-as 
pártba lépnek. Annál inkább is való 
szinübb ez, mert Tisza István már 
teljesen lehetetlenné lett és maga is 
távozni akar helyéről.

Perczel becsületsértési pere.
BOUyhád, április lő. A bonyhádi 

járásbíróság előtt ma folyt Perczel 
Dezső volt házelnök becsületsértési 
pere, amelyet a legutóbbi választás

Kossuth a helyzetről.
Budapest, április 15. Kossuth Fe- 

rencz a „Budapest“ vasárnapi számá­
ban a válságról ir czikket, amelyben 
kijelenti, hogy a Ház most már ala 
kitsa meg az összes bizottságait és 
alakítsa meg az ad hoc bizottságot is, me­
lyek a törvényalkotásokat előkészítsék, 
[gy pl. vizsgálja felül az autonom vám­
tarifa tervezetet és készítse elő az ön­
álló vámterületet, hogy a mikor rá 
serül a sor, az előmunkálatokat a 
törvényalkotásnál előkészíthesse. Nem 
szabad a „mindent vagy semmit1 elv 
nek érvényesülni, ha valamit el aka­
runk érni.

Az orosz hajóra} sorsa.
PáriS, április 15. Az ,,Echo de 

Paris“ jelenti, hogy az orosz hajóraj 
Formosa szigethez közeleg, ahol Togo 
várja az összes japáni tengeri haderő 
vei. Roszdesztvenszki ezt táviratozza a 
czárnak : „Csata előtt hirt nem küldök. 
Ha megvernek- megtudják Togötól, 
ha győzök, tudatni fogom.“ Az ütközet 
pár nap kérdése.

Saigon, április 15. (Havas.) Az 
Orel orosz ispotályhajó másfél napig 
horgonyzott itt és 900 tonna szenet, 
élelmiszert, orvosságot szedett fel. 
Franczia betegápolónök és orvosok is 
szálltak a hajóra. Ezek egy tudósitó 
nak kijelentették, hogy az orosz hajó 
had Vladivosztok. Négy német szállító

íajó tegnap a Szent Jakab foktól nem 
messze vetett horgonyt és este foly­
tatta útját. Hir szerint a hajóhad észak- 
nyugati irányban tart. A benszülöttek 
izgatottságban vannak, amelyek külön­
böző híresztelésekre vezetnek vissza.

London, április 15. A Daily Te- 
legraph jelenti Tokióból : A dél kínai 
parti tartományok minden kormány­
zója utasítást kapott Pekingből, hogy 
az esetre, ha az oroszok ott hajóhadi 
műveleteiknek alapot akarnának ke­
resni, visszautasító magatartást tanúsít 
sanak. Itt az a nézet van elterjedve, 
hogy most legalkalmasabb az idő a 
tengeri ütközetre. A taifun föllépését a 
jövő hó elejére várják. A Varjak hadi- 
hajót, melyet az oroszok 1904. febr. 8-án 
önként sülyesztették el, valószínűleg 
19 éig szabaddá teszik Csemulpóban. 
A balti hajóhad útját nagy figyelem­
mel kisérik. A japán kormány el van 
tökélve, hogy ragaszkodik ahhoz, hogy 
a hatalmak feltétlenül óvják meg sem­
legességüket. Ha a semlegességet ko­
molyan megsértenék vagy nem ügyel­
nének a japánok előterjesztéseire, 
akkor a japánok külön rendszabályok­
hoz folyamodnának.

Távozó főispán.
Budapest, április 15. BeniczkyFe 

rencz, Pestvármegye és Kecskemét fő 
ispánja nyugalomba vonult. A hivata- 
las lap vasárnapi száma közli felmen­
tését, amely alkalommal a Ferencz 
József rend nagykeresztjét kapta.

Garázdálkodó bolgár bandák. 
Konstantinápoly, április 15. a ra-

devi-csei jelentett bandaesemény vizs­
gálata azt eredményezte, hogy nyolez 
lázat szükségtelenül felgyújtottak. Ot 
mezei lakot kifosztottak és néhány le- 
arlóztatott mohamedánt bántalmaztak. 

A föbünös Szadik rendőrbiztos és a 
cajmakán. A polgári ügyvivők köz­
benjárására a főfelügyelő vizsgálatot 
rendelt el és a vétkesek szigorú meg­
büntetésé várható.

Betörő jegyző.
Déva, április 15. Petrillán a kör­

jegyzői irodában betörés nyomára ta­
láltak. Az asztal fel volt törve, 8000 
korona hiányzottt Az irodát felgyúj­
tották, de a tüzet csakhamar észre­
vették. A szekrényben lévő iratok egy 
része elégett. A nyomozás megindult 
és a vizsgálatot vezető hatóság gyanús 
nyomokra bukkant. Az el nem éget 
iratokon petroleumnyomokat találta 
és az ^vesztett pénzből 1800 korona 
egy félreeső helyen és 43 koronát a 
gabona között találtak meg. A kör­
jegyzőt súlyos gyanuokok alapján e 
tartóztatták ^

„ Piacz-utcza26.Legjobb eredeti amerikai
^ PLANET-KAPA t .
===== u*up. «ka, —---- nagytrafik udvar

Bächer és fflelichár képviselője
Ráhmer Sándor. *
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Kolera Oroszországban.
Baku, április 15. Három kolera­

esetet állapítottak meg. Az egyik ha­
lálos végű volt.

Nagy vasúti szerencsétlenség.
flénua, április 15. A tegnapi va­

súti összeütközés a Romeo alagút előtt 
egy kilométernyire történt. Összeütkö­
zött a 129. sz. személyvonat és a 
19/49. sz. tehervonat, amelyet az alag­
út előtt feltartóztattak. Három kocsi, 
amelyben az 54. gyalogezredhez tar­
tozó legénység volt, összetört. Innen 
két vonat indult segítségre a baleset 
színhelyére. Az utolsó jelentések azt 
mondják, hogy a roncoi összeütközés 
ben négyen haltak meg és 25-en sú­
lyosan megsebesültek. A vonaton 150 
ujoncz volt, akik csapatukhoz vonul 
tak be Génuába. Nagy az anyagkár. 
A vonat felszabadításán dolgoznak.

Leszúrta a szeretőjét.
TapolCZa, április 15. Tóth József 

21 éves tördemiszi kocsis szerelmi vi­
szonyt folytatót Kovács Julia 34 éves 
elvált asszonynyal. Az utóbbi időben 
folyton veszekedtek és tegnap ilyen 
veszekedés közben Tóth éles konyha 
késsel szivenszurta a perlekedő Nagy- 
nét, ki tiz perez múlva kiszenvedett.

Siketnéma lány bosznja.
Megérdemelt büntetés.

Budapesten a V segrád uteza 113. számú 
házban éjfél után hangos jajveszékelés 
verte fel a már alvó lakókat. Mindenki va­
lami szürnyü katasztrófát sejtett s a leg­
hiányosabb öltözékben siettek a sególykial 
tasok irányába, ahol meglepő s igazán tra 
gikomikus jelenet szemtani lettek. A szoba 
egyik sarkában ugyanis egy siketnéma lány 
állott, kezében hatalmas fazékét tartótomig 
a szobában többen jajgatva siránkoztak s 
ugrándoztak a fájdalomtól.

Csak nagy sokára lehetett kiérteni a 
hangzavaróul, hogy bizony őket leforrázta 
az a siketnéma lány. A házbeli: k nyomban 
telefonáltuk a mentőkért. Ez alatt végre 
helyreállott a rend a lakásban s kitűnt, 
hogy Mayer Mihályné, Pullak Mihalyné, 
Schwartz Dezső és Balázsi Mari az egész 
éjjel avval mulattak, hogy a szobában fog­
lalatoskodó Zsivésak Róza nevű süketnéma 
lánynyal ingerkedtek.

A szerencsétlen leány végre is annyira 
dühbe ború t, hogy fölkapta a nagy fazék 
forró vizet s az ingerkedők nyaka közzé 
öntötte. Mindannyian fájdalmas, de nem 
veszedelmes sérülést szenvedtek. A mentők 
mindannyinak bekötözték a sebeit és lakásai 
kon hagyták őket.

lyos testisértés büntette, Akker Istvánné 
e len lopás büntette, ugyanaznap a második 
tanacs előtt : Földes! Kálmán ellen rágal- 
m zás s becsületsértés büntette, ölvesi Bá­
lint s társa ellen zsarolás vétsége, Cz. Mól 
nár János s társa ellen súlyos t«sti sértés 
vétsége. Szerdán főtárgyalások : Liedermann 
Mihály ellen vétkes bukás vétsége, Rostás 
József ellen súlyos testi sértés vétsége, ifjú 
^linási Lajos ellen pénzhami-itás vé sége. 
Csütörtökön főt irgyalások : Vida Ferencz s 
ársa ellen hatóság elleni erőszak, Szilasi 

Balázs s tarsa e Lm lopás büntette, Veselé- 
nyi Is.vánnó ellen gondatlanságból okozott 
emberölés vétségért, Háry Gyula ellen 
uzsora vétsége.

Elfogott áltóhamisitó. Bíró István 
volt dési lakos ott 860 koronás váltót 
hamisított és a pénzzel Váradra szö­
kött. A napok óta Váradon bujkáló 
fiatalembert, ki néhány napig a Pan 
nonia szállodában szolgai állást is töl­
tött be, a dési ügyészség elfogatási pa­
rancsára Márton János rendőr tegnap 
délután a kispiaczon elfogta. Biró Ist­
vánt a rendőrség Désre kisértette.

Királya őrtő szab ólegény. Pásztor 
József debreczeni szabóseged a múlt év 
deczember 31 én meglehetősen bepityóká- 
zolt. Megeredt a nyelve és egyenesen a 
királyon kezdte. A vádirat szerint a követ­
kezőket kiabálta az utczán „hunezut, gaz 
ember a király, fel kellene akasztani a 
veres hun<?zutot, én lennék a hóhérja“' A 
rendőrség nyakon csípte érte. A főtár 
gyaláson azzal védekezett, hogy a ké dóses 
alkalommal holtrészeg volt és nem emlék- 
ízifc reá, hogy ő a királyt bántalmazta vo na 
A törvényszék tekintetbe is vette ezt, vala 
mint idős korát és csupán 20 korona pénz 
büntetésre Ítélte. Az ítélet jogerős.

szükséges gőzgép és gőzkazán, szerszám­
gépek. készülékek, forditókorongok, hidmér- 
eg, daruk, vízhűtő berendezés, mozdony és 
tocsi emelő berendezői szállítás iránt nyil­
vános pályázatot hirdet.

Talpfa szállítás. A magyar kir. állam­
vasutak dnbreczeni üzlet vezetőségének szük­
sége van 2000 drb. 130 czm. hosszú lehe­
tőleg selejtes tölgytalpfából kurtítás által elő­
állított talpfára.

A magyar királyi államvasutak igazga­
tósága Nagy Enyed állomás mellett fekvő te­
rületen talpfa telitő telepet szándékozik lé­
tesíteni, mely telepen a vasúti talpfák úgy 
olajjal mint zinkchloriddal leültetni fognak.

zen teli p gépészeti berendezésére nyilvános 
ajánlati versenytárgyalás hirdettetik. Határ­
idő május 25.

Menyasszony-selyem
85 krtől 11 frt. 35 krig métere minden színben. Bér­
mentesítve és elvámolva házhoz szállítva. Gazdag 
mintaválaszték forduló-postával. Henneberg-ae* 

lyemgyára Zürich.

Tttpvénykexés.
Bűnügyi fötárgyaláeok. Kedden 

főtárgyalások : Horváth Teréz ellen lopás 
vétségéért, Beregszászi Károly ellen meg- 
fertőztetés büntette, Szűcs Sándor ellen su-1 gépészeti b -rendezésének kiegészítéséhez

Közgazdaság.
Kereskedők és iparosok figyel­

mébe. A debreczeni kereskedelmi és ipar­
kamara közleményei: Ipari vándor-tanfolya­
mok. A kereskedelemügyi miniszter leiratot 
intézett a kamarához, melyben közli, hogy 
az óv hátralévő részében megtartandó ipari 
vándor-szaktanfolyamok elosztása előtt a ke­
rületben érdekeltség kívánalmait akarja meg­
hallgatni. A kamara fölhívást in'éze t az ősz 
szes izartestületekhez, hogy terjesszék elé 
óhajtásaikat, mily iparágból és mikorra ké­
relmeznek szaktanfolyamot; a kérelmeket a 
kamara már legközelebb fölterjeszti dön 
lésre és remélhető, hogy a kerület számára 
ismét több ipari vándortanfolyam lesz ki­
eszközölhető.

Építési munkák. A magyar királyi ál­
lamvasutak igazgató-ága nyilvános versenyt 
hirdet az istvántelki főmüáelytelepen szük­
séges kiegészítő és pótmunkák végrehajtá­
sára. A tervek, a költségvetések, a szerkő 
dési tervezet, az ajanlati minta, a pályázati 
feltételek, valamint a munkák végrehajtásá­
hoz kötött feltételek, a magyar királyi állam 
vasutak igazgatóságának magas építményi 
ügyosztályában (II. kerület Terózkörut 56. 
szám III. emelet 14 ajtó) a hivataloi órák 
alatt megtekinthetők. Az ajánlatok legké 
sőbb 1905. évi április hó 29 én déli 12 
óráig nyújtandók be

Gépészeti czikkek szállítása. A magyar 
királyi államvasutak igazgatósága a műhelyei

REGÉNY-CSARNOK.
Rablótanya a rengetegben.

[Regény.)
96. (Orosz eredetiből.)

Az elitéit, mint a nyárfáiévá! reszke­
tett. A hidegverejték kiverte a homlokát. 
És a szeme majd kidagadt, úgy bámult a 
belépőre.

Már érte jöttek volna? Hát éjszaka 
akasztják fel ? Ezt a pár óráját is meg­
rövidítik ? . . .

Majd fölösmerte Bogdán Vladimírt, a 
fiatal titkos rendőrt, a ki néhány szót 
súgott a börtönőrnek, mire az a deszka- 
padra tette a lámpást és némán vissza­
vonult.

Vladimir az elítélthez közeledvén, 
mély hangon kérdezte :

— Lubas Vaszil ösmersz e ?
A vén czinkos olháritólag intett a 

kezével. Rémülten vizsgáigatta a rendőrt. 
Szava akadozott :

— Mit akar tőlem ?
— Fontos megbeszélni valóm van 

veled ! Lubas Vaszil hallgasd csak !
Leült a deszkapadra, miközben az 

elitéit a vaságy szóién kuczorgoit.
Vaszil nagyot fohászkodott.
— Megmenthet ? Akkor beszélhet 1 Ha 

nem, akkor hagyjon békében. Ti vagytok 
úgyis a balszeiencsém okozói. Ön és Katinka.

A lánya neve említésére betakarta az 
arczát és úgy nyőgdécselt.

— Hogy is tehetett ilyent velem ! Ka­
tinka, az én egyetlen gyermekem, a kit úgy 
szerettem. Most éppen Ö juttat az akasz­
tófára.

Most ökölbe szorította és úgy sikított 
a vén bűnös :

— De a mig él, nem felejtheti ezt! A 
lelke sohasem lesz nyugton. Nem átkozom 
meg, az átkot úgyis magán viseli. Bogdán 
Vladimír, Ön csábította erre ! Ön állított 
akasztóta alá 1 Hát nem elég a halálom 
most még gúnyolódni is akar velem ?

Az öreg elhallgatott. Kinos csönd támadt.
Vladimir meginduitan tekintett a vén 

emberre.
[Folytatjuk.)

Kerti-padok, kerti-fecskendők, Peronospora-permetezók, Jég­
szekrények, főzőkonyhák, konyhai

«3
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SESZTINA LAJOSNÁL, Debrecxen, Piacz-utcza 43
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NyilHér.

IGYUNK?
hoev egészségünket megóvjuk, mert csakis a
természetes szénsavas ásványvíz erre 
a legbiztosabb óvószer. Elsősorban a mohai

)«

forrás mint természetes szénsavdus ásvány­
víz, föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó sava­
nyúvá; dús szénsavtartalmánál fogva nemcsa 
biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem a 
benne foglalt gyógysóknál fogva kitűnő szere 
a legkülönfélébb gyomor, légcső és húgyszervi 

betegségeknek. Azért tehát
Használjuk a moha 

ÁgneS-forrást, ha ét: 
vágyhiány és emésztés1 
zavarok állanak be.

Dr. Gebhardt.
Használjuk a mohai 

Ágnes-foirást, ha máj­
bajoktól és sárgaságtól 
szabadulni akarunk.

Dr. Glass.

Használjuk a mohai 
ÁgneS-forrást, ha gyo­
mor-, hél- és légcső- 
huruttól szabadulni 
akarunk.

Dr. Kétly.
Használjuk a mohai 

agneS"forrást, ha a ve­
sebajt gyógvitani akar
juk. Dr. Kövér.
Háztartások számára másfélliteresnél valamivel 
nagyobb üvegekben minden kétes értékű mes­
terségesen ssénsawal telttett víznél, sőt a 
szódavíznél is olcsóbban adja, hogy az Agnes- 
forrás vizét a legszegényebb ember is könnyen 

megszerezhesse.
Kedvelt borviz. — Kedvelt borviz.
Kapható minden fttszertizletben és elsőrangú 
vendéglőben. — Főraktár Máyer lenó lűszerttz- 

letében Debreczen.
Ugyan itt ingyen kapható az Agnes-torras dí­

szes kivitelű ismertető füzete. I
Mérnöki irodánkat!

Debreczenben
Bank palota, I , tőlépcső, II emelet 

28. szám alatt

megnyitottuk,

Sipos és Szász
mérnökök. «£<•<•

Felhívás
a mélyen tisztelt magyar ga zdaközőnséghez!

Általánosan ösmert dolog, hogy a 
magyar ember a magyar ipar fejletlensége 
következtében állundónn n külföld külön 
böző iparát kénytelen istápolni, azonban 
nagyon sajnos, hogy azt kell tapasztalni, 
miszerint a létező és feltétlenül verseny- 
képes magyar ipar csupa közönyösségből 

I nem részesül a méltán megérdemelt párt­
fogásban, mert daczára annak, hogy egyes 

! magyar iparágak a legszolidabb, eljárás 
1 mellett a legmesszebbmenő kezességet vál­
lalnak gyártmányainak kifogástalan vol­
táért, 'mégis az ilyen czégek létezését 
figyelmen kívül hagyva, mindenféle — 
sokszor alárendelt — külföldi hasonló árut 
vásárol a magyar közönség és a rpagyar 
ipart tengetni engedi.

Ilyen az ország, sőt — joggal mond­
hatni — Magyarországon kívül is kitűnő 
h írnevü Kähne E. mosoai mezőgazdasági 
gé agyár czég, amely nagy áldozatok árán 
(De breczenben, Piacz-n. 28 ) egy dúsan fel 
szerelt minta-raktárt létesített a gazda­
közönség állandó rendelkezésére. Mégis 
napról-napra tapasztalható, hogy a kül­
földi versenyczégek részesülnek a meg 
nem érdemelt pártolásban a magyar gazda­
közönség részéről. Ezért érzi magát indit- 

! tatva alulírott, hogy a tisztelt magyar 
I gazdaközönség figyelmét felhívja és fel­
kérje arra, hogy méltányolja ezen kitűnő 

I czég különben is elsőrendű gyártmányát 
1 és gazdasági eszközök szükségleteit ott 
szerezze be, ahol nyolczszáz magyar mnnkas 
keresi meg a mindennapi kenyerét 

Kiváló tisztelettel:
Köröndi Sándor

a Kühne E. mosoni mezőgazdasági gép­
gyár raktárának bizományosa. 

(Debreczen, Piacz-u. 28.)

Uj lakatos műhely.
Van szerencsém a n. é. közön­

séggel tudatni, hogy a Piacz-utczán 
38. sz. alatti Schafer-ház II. udvarán

lakatos műhelyt
rendeztem be, a hol is minden a szak­
mába vágó Uj munkát, valamint javí­
tásokat igen mérsékelt ár mellett tel­
esitek.

Kérem a n. é. közönség szives 
pártfogását

Tisztelettel

Weisz Ede
lakatos mester.
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Kréméi* Jakab
kárpitos

Simonffy-utcza 27. szám.
A Elválla’ok mindeimemükárpitOS

■ munkát, u. m. Salon garnitúrák,
■ díványok, madráczok. önműködő 
1 roletták készítését függöny ké- 
1 szitéseket valamint csipke-füg- 
I gönyök tisztítását

Mindenféle íavitásokat jutányos árban eszközlök.
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SS A legszebb SS
Blousok, Aljak

Leány és női

felöltök
dús választékban feltűnő olcsó 

árak mellett kaphatók

Halmágyi Sámuel
utóda

áruházában, DEBRECZEN.

Ajánlom saját termésű

Bagaméri
boraimat 50 literen felüli mennyiségben a 

Nyirábrányi állomáshoz szállítva 
1 hektoliter 1904. évi kitűnő . . K. 36.
1 „ Rizling 1904. évi kitűnő „ 48.
1 „ Vegyes 1903 „ , » 44.
Helybeli pinczémben 2 koronával drágább.

i Korsókban és üvegekben 
literje 56, 60, 64, 72 és 80 fillér.

Minden legkisebb rendelést házhoz szállítok.
Telefon 398. szám.

Tisztelettel

-68
•H
>1

-dh•H
A
u
d
M>
d
E
<

B»
ow
ki
a
d

Várray János,
r Kölesei- és Hákóczi-ntcza sarkán

3%—4°|„ 3'2—*
Olcsó Hitel!

Felhívás a magyar gazdákhoz!
A pénzpiacz jelenlegi ked­

vező helyzete sürgősen köte­
lességévé teszi a birtokos gaz­
dáknak, meglévő magas kamatú
terheit olcsó kamatú törlesztő 
ses kölcsönnel cseréljék fel.
Ha ugyanis az évi kamatfize 
;ést a törlesztései kölcsön fize-1 
késére fordítják, úgy a töke isi 
minden különösebb megterhel-1 
tetések nélkül, észrevétlenül «« 
visszafizetést nyer. I

A kölcsön megszerzéséhez! {L 
a következő iratok szükségei- »
tetnek: a birtok telekkönyvé B 
nek hiteles másolata, katasz 1 “ 
éri birtokiv, községi becsű 
úzonyitvány.

Ezen iratok átszármazta­
tása uián a kölc-ön folyósitá-.^ 
Sára a szükséges lépéseket azon-J ®- 
nal megtesszük, Úgy hogy 141^
nap alatt a kért kölcsöne to N 
lyösitva lesz *

Az iratok beküldésével aj * 
fél még semmiféle kötelzettsé-1 
get magára nem vállal s cse-1 
kélv dijjazásra csak akkor tar-1 & 
tunk igényt, ha a kért kölcsön | ® 
megszavazva lett. j ’

A telekkönyvi hatóság aj * 
telekkönyv hiteles másolatát jel- |*d 
zálogos kölcsön átváltoztat.»sara j jj 
(conservio) a 84838/1893. számú | ^ 
pénzügyiminiszteri és az igaz-1 9 
ságügyminiszter 22573/1893. sz.| £ 
alatt rendelete alapján bélyeg-1 
mentesen hitelesíti. I

Felvilágosítással készséggel szolgálnak

Kisbirtokosok Földhitel For­
galmi I. Intézeteié,

Debreczen, Piacz-utcza 83. szám.
3’i.—4 «

<
Ptn
fiirt*
P
K

4H«

3‘, 4°.



Divatos napernyők
Jó mosó széles Mamet

30 és 40 kp.

Cosmaimi mosó áruk,
M. szik; tin a

1906. április 16.

11
olcsó szabott árakon kaphatók

Szabó Lajos fiai czégnél
DEBRECZEN, Rózsatér.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Czégre ügyeljünk.

Az Alföldi Takarékpénztár
Debreczenben

■ kölcsönt ad Z
helybeli és vidéki részvényekre
a debreczeni első takarékpénz­
tár részvényeseiért az uj rész-
Vények árát — a régi részvények 
ellenében — a legelőnyösebb 
kamat felszámítása mellett befí- 
Zetí, úgy hogy a részvényesek 
az uj részvényeket minden tőke­
befektetés nélkül megszerezhetik.

Alföldi takarékpénztár
Debreczenben

A húsvéti ünnepekre igen 
nagy választékú

Czukor, selyem 
és pliis tojások

a legszebb és legizletesebb kiállí­
tásban megérkeztek és kaphatók.

Megtöltéshez ajánlom saját 
gyártmányú finom czukorkáimat.

-es
Mindenféle czukorka kü­

lönlegességek.
Tisztelettel

Riesz Lipót
czukrász.

Gyertyánliget
(Máramarosmegye)

f legszebb, legegészségesebb klimatikus, erdei, 
tegyi-gyégyhely, ásványfürdő és vizgyégyintézet.
Csoddálatos szép magas fok vés, por- és aeélmentes, ózon 
dús. enyhe levegő, kitűnő izil ós könnyen emészthető tiszta 
vasforrások. Teljesen berendezett vizgyégyintézet. Legradiká- 
jjsabb gyégysiker : vérszegénység, sápkór, idegesség, neurast­
henia. gyomor-bólbajok és női bán tálra aknái. Kényelmes, 
esinoR lakások és igen jó ellátás. Igen mérsékelt árak. 

IDÉNY : május-október. Vasúti állomás Nagy-Boeskó. 
Előny ek I

1- Ölesé árak és fesztelen életmód. 2. Enyhe éghajlat és 
barátságos környezet. Ä. Közeli vasútállomás és jó kocsiút.

A fOrdőlgazgatóeág.

:■ es
czikkek, úgyszintén

férfi öltönyök
és felöltők ^
a legszebb kivitelben meg­
érkeztek és a heti és havi 
részletfizetésre áremelés nél 

kül kaphatók

KOHN HERMANN
Hatvan-utcza 17.
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I Szolid, pontos kiszolgálás

Félix gyógyfürdő SírM
Európa leggazdagabb kénes hévviz-forrása 
49o C. 17 millió liter napi mennyiség, a kén­
savas sókban gazdag és hidrogént is tartal­
mazó hévviz. Javallva van fiirdó alakjában
csuzos és köszvényes bántalmaknál, csonttöré­
sek, ficzamodások után, idegzaábáknál [ishiyaa] 
börbaioknál. Női betegségeknél, idült méh- és 
petefészek-gyuladások, méhhurut, medencze- 
beli sejt-zövetlob és izzadmányoknál, idült 
veselobnál, Brigth-kór stb. Ivógyógvmód alak­
jában pedig idült gyomorbántaíinaknál, ma­
kacs székrekedésnél, vese köveknél, a máj­

én epehólyag betegségeinél.
Sárgaság- és epeköveknél meglepő 

gyógyhatás
Hét szállójában 200 ujonnan bebutorozott 
szoba, 70 holdas park, gondozott sétautak, 
gyógyterem, étterem, tenniszpálya, könyvtár, 
regényes kirándulások, vaaut-állomáa, posta, 
távirda, helyközi telefon, hétezernél több ál­
landó fürdövendég, 50.000 kiránduló, gyógytár, 
állandó fürdőorvos Teljes penzió október 1-től 
'ZZZZTm május 1-ig napi 6—8 korona, mm

Egész éven át nyitva
Prospektust küld a fürdőigazgatóság.

11

Debreczeni Szói és Bor­
termelő Szövetkezet,

Simonffy utcza 2. szám Városi bérház.
Borárjegyzék s
I. Palaczkozott borok s

1 liter Asztali................................. 52 fillér.
1 liter I rendű fehér asztali . . 64 fillér.
1 liter Vörös asztali bor ... 64 fillér.
1 litt? Rizling.................................72 fillér.
1 liter Pecsenye bor....................... 80 fillér.
1 Mer Tramini............................... 120 fii ér.
6/10-ed liter Chateau Dobreczen . 100 fillér 
6/io ed liter aszú ................................  200 fillér.

II. Korsós borok :
(11—12 literes kosár üvegekben.)

1 liter Asztali................................. 46 M ér.
1 liter I. rendű fehér asztali . . 52 fillér.
1 liter Vörös asztali bor ... 52 fillér.

Palaczkokért darabonként 16 fillért. 
Kosár üvegenként 1 kor. 80 füléit szá oitunk 
melyeket ugyanazon árban vissza veszünk.
Hordósborok 50 litertől kezdve.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Tisztelt iparos osztály!
Hollandiából hazaérkezve kö­

telességemnek tartom a t. iparos osz­
tály figyelmét felhívni, miszerint az 
ottan vásárolt és magammal hozott 
hajórakomány

mEM

rá

lenolaj kenezét
kilónként 32 krajczárjával

a tisztelt iparos osztály rendelkezésére 
bocsájtom. — Tisztelettel

Neumann Nándor
kizárólagos festék», lakk- és 

kencze nagykereskedő
DEBRECZEN Hatvan-utcza 6 szám.

—-- Alapittatott 1866-ban. —

Thieszen H. és fia
tapéta gyári raktára

■ — Darabos-n. 9. -
Mii- és szobafestő, fénymázoló, aranyozó és 

kárpitozó.
Elvállal minden e szakmába vágó 

munkálatokat egyszerű és művészi ki 
vitelben.

A legjutányosabb árszámitás mel 
lett a n. é. közönség által ösmert ki­
fogástalan kivitelben.

Újdonság ! Újdonság !

Csak három napig látható a vásártéren
külön e czélra épített és a legnagyobb ké­
nyelemmel berendezett csarnokban az első 
és legnagyobb ilynemű hazai vállalat, saját 
villanyvilágítás, 20 lóerejü gőzdinamo loko- 

mobillal

Elektro-Bioskop
(megjavított kinematograf színház.)
Élő, szvnzácziós mutatványok a leg­

nagyobb tökébitességten. Mit.denütt a leg­
nagyobb sikerrel temutatva. Kitüntetve sza 
mos országos ki-ülitáson." Bármiféle eö ad ás­
nak nine- annyi von/.ó ereje a szemlélőre, 
mint ezen bemut tusnak és egy sem egyen­
értékű érdekesség, gyönyörűség tekintetében. 
Csak újdonságok kerülnek szilire ! Minden 
nap uj műsor ! N pontú 3 előadás ! Hét­
köznap : 7, 8 és 9 órakor. Vasár- és ünnep­
napi kon : délután 3 órától minden órában. 
Belép'i-dij : 1. hely 60 f.. II. he y 40 f., III. 
hely 20 fillér. Müsorvá tozás fentartva.

A nagyérdemű közönség becses párt­
fogását kéri

A tulajdonos.



la
pan szerencsém a n. é. hölgyközön-j 

ség b. tudomására hozni, hogy a'

rendkívül olcsó árban árusítok u. m.:
150 krtól kezdve feljebb a legcsinosabb 
diszkalapokat, továbbá csinos díszített 
gyermek kalapokat 1 írttól l frtSOkrig.

Kérem a kedvező alkalmat el nem 
mulasztani. — A n. é. hölgyközönség 
tömeges pártfogásáért esedezve, ma­
radtam tisztelettel

FEIN KAROLIN
Kosstith-u. 8., a színház mellett.

® a
I Máthé János 1
^ vízvezeték és fttrdőberendezési vállalat ^
^ DEBBECZEN, Péterfia ntcza 19 szám. ^ 
^ Elvállal vízvezeték, légszesz, für- ^ 
^ dőberendezés, elesettek, csatornázás, ^ 
^ szivattyúk, lég- és gázmotorok fel- ^ 
^ szerelését.
^ Készít minden e szakmába vágó ^ 
^ uj berendezéseket szakértelmű kivi- ^ 
^ telben jótállás mellett. ^
^ Javításokat és átalakításokat jutá- 
^ nyosan eszközlök. ^
^ .■Telefon szám 321. - ■ •<%,

$ HnMnnnnnMMMt i

elárusitás!
Híres Díirkopp Dian­
na kerékpár, Helikál 
Premier kerékpár,
JohiinnPuCh&Comp
kerékpár, „Styria“ 

Graz csakis

Keszler A.-nál
DEBRECZEN,

Piacz- és Simonffy-utcza sarkán

500 koronát
fizietek annak, ki a Bartilla fogvizének használata mellett 
üvegje 70 fii., valaha ismét fogfájást kap, vagy szája 

bűzlik. (Franco küldéssel külön 95 fii.) Bartilla- 
Winkler Ede, Wien, 19/1., Sommergasse 1. — Kapható 
minden gyógyszertárban és drogouériában — Csakis 
„Bartilla fogviz“ kérendő. Hamisítások bejelentése jó 
utahnaztatik. Oly helyekre, hol nem kapható, bér- 

mentve küldök 7 üveget 5 kor. 20 fillérért

DEBRECZEN! KOGGETLKN OJRAG 1906. április 16.

nute
Vnn szerencsém a n. é. pás/kaiogyasztó 

közönséget ért si etii. hogy ;> kor h ladasával 
lep*st tartva, több vörös n ujo mn felszerelt 
gépeimet ismét közeb bb hozva a to^élete- 
rizshez a pászkasiilést, hogy in. t. megren- 
d>! iimet kielégithessém, még vasárnap és 
hétfőn eszközlöm és azon szerencsés nem­
zőiben vagyok, hogy most ismint az előző 
év, kben t. megrendelőimnek kritik a hliili 
„tiszta1, a leofokozottabb igényeket is 
kielégítően „Ízléses“ és aviszonyokhoz 
képest

olcsó pászkávaT
szolgálhatok.

Midőn ezt a t. közönség b tudomására 
hozom, bátor vagyok azon eléggé m m hang­
súlyozható figyelmeztetést tenni, miszerint 
kéiem b. megrendeléseiket azonnal hozzám 
juttatpi, mert ellenkező esetben az előző 
évek tanúságai szerint azon kellőmet'en 
helyzetbe jutnék, hogy rendeléseknek a leg­
jobb akaratom mellett sem tudnék eleget 
tenni.

Pás kát 10 ki'.ogr mmos csomagokban 
bárhova száliitok.

B. megrendelése ket ismételve kérem, 
maradtam tiszt lettel

WEISZ JÓZSEF
Simonffy utcza 29.(Kis-uj-uicza.)

Kész ablakok legnagyobb raktára !

mm0
JSBtiantisztit mint bármely!
másfény-tisztitászer.

üzlet
Van szerencsém b tudomására 

adni, bog? folyó évi márczius hó 16 én
Szí -Anna ntcza 6 sz alatt

czipész-üzletei
nyitottam.

Rendelő-re készítek a legújabb 
divat szerint kiváó finom férfi, nőt 
és gyermek czipőket

Hivatkozva nagy német ország ; zá- 
mos főbb vtirosuiban valamint London ts 
Párizsban hosszabb id fi működésemre 
abbim a. kellemes helyzetben vagyok, 
hogy azon legmagasabb igényeket, kik 
eddigi szükségletüket Bécs és Pesten 
szerezték be, a legnagyobb mértékben 
kielégíthetem.

B. pártfogását k 'rve, vagyok 
kiváló tisztelettel

Koller Ferencz
ári én női czipész

Debreczen, Szí Anna-utcza 6 sz.

*

3LATTNER GYŰL*
üveg-, porczellán, tükör- és lámpa raktára 

EEBRECZEN, Főtér, 42 szám Lamprecht palota.
Nagvraktárt tartok karlsbidi porczellán edényekből u m. 

ét- thea- és kávés servizekböl, hor-, viz- és liquoi üveg esz 
letekből. Óriási választék diszes asztali- és függő szalon lám­
pákból, melyet mélyen leszállított árban boeBntok eladaara^^ 

Mindennemű díszműáru u. m. vázák, porczellán figurák, 
khina ezüst tárgyak, gyári áron alul árusttom ki

Minden vevőm 10 korona bevásárlás után ingyen Kap 
bármilyen átadott fénykép után egy életnagyságu óla] lestmeny 
utánzata képet, csupán a diszes papirkeretért kell B koronát fizetni.

Pontos és figyelmes kiszolgálás. 
Túlfizetés kisen zárva. 1^: 

Tiszteletid BLATTNER GYULA
DEBRECZEN, Főtér 42. szám. Laprecht-palota.

^epkerSékTTégégyszerübtS^negdiszesel)!)

olcsóbb árban.
kivitelig, leg

Komáromi NI-
mühangtizer kóezito

zongora és mindennemű hangszer nagy­
kereskedése u—— ..

Debreczen, József kir. herczeg u 2. sz Bika szálloda melle
Ajánlja dúsan felszerelt raktárát részlel fiz- lésre is^

Zongora, Pianínó, Harmónium.
Kitűnő czimbalmok, melyek saját 

szülnek, állandó és jót képzett munkásaim * al ’ " obb szak 
_ szerek javításait bármely comphkált legyen m ® i vezetővel rendel- 
W értelemmel eszközlö n, mivel oly szakközeit u3letvez^ lg96. évl

kezem, ki az ország legelső hangszer műhelyei an og kiáll tva.
kiállításra is egy jeles műhelyben általa keszve r g• - f tt kitüntetve.

Kitűnő munkáiért érmek és elismerő nyilatkozatok!«Zongora 
1905. évre szóló képes nagy árjegyzék ingyen és M ' hangolómat es 

hangolást a legnagyobb szakértelemmelvégzőm ,vld^r"lorn' 
ulazómat a zenekedvelő közönség b. partfogasa iá i j.
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plasztikus
szép termetet minden hölgy nyerhet, ha csakis

mérték után készített
ser-meSlf űzőt

Mi\

használ.
Hölgyek óvakodjanak a 
gyárilag előállított fűzők 
használatától mert ezek 
a legnagyobb mértékben 
ártalmasak a szervezetre, 
mig ellenben a mérték 
szerinti készítésű mellfü 
zők az egészségnek meg­
óvása czéljából orvosilag 

is ajánltatnak 
A legjobb egészségi 

fűzök készítője

Piacz-u. 42. szám
Lamprecht palotábanmmm

FU ■>» 1

Goldstein Karolin,

Megérkeztek
a tavaszi idényre a legújabb

Női divatszövetek,
Gyapjú és bordurosDelainek

50 krtó! feljebb.

Blouse selymek
Divatos ruhadiszek

Csipkék, szallagok és bélésáruk
Szabó Lajos fiai czégnéi
DEBBECZEN, Rózsatér.

A varga-utczai
közbirtokosság

1905. évi április 19 én, d. e. 8 órakor

nyilvános árverésen
eladja 95 szál akáczfáját a köntösgát 
nál levő ujföldi csőszháznál

az elnökség.

PF* A technika legkiválóbb alkotásai
a motor és kerékpár ipar terén

csakis

ROSENBERG és HAMMER
kerékpár és varrógép műhelyében (Piacz-utcza 2. sz.) találhatók.

Dusán felszerelt kerékpár és alkat­
részek legelőnyösebb bevásárlási forrása.

- kfidviző tizei ési feltételek melleit.
msm

Konyári Sóstó fürdő
megnyílik áptiiis hó 30 án.

Gyógyítja a körvély kórt s annak következményeit, u. m. csontszut csont 
velőlob, összezsugorodott ízület stb. mindennemű köszyényes csnzos bantalmakat, 
bármiféle bőrbajokat továbbá sápkór, máj lép vese és belső daganatokat külö­
nösen női és férfi bajokra legkitűnőbb hatású.

Fürdő orvos r Df Móricz Ernő pocsaji tb. járás orvos.
Kfogástalan liszlu íiirdók, jót berendezett lakások, jó vendéglő (kitűnő 

ételek és tisztán ko?.elt italok személyes felügyeletem alatt ál anak) és a mi fő, 
mélyen leszállított árak mellett, rendkívül figyelmes kiszolgálásban részesülnek a
t: fürdövendégek. ,

Vasúti állomás: HoSSZUpályi, Dobreczen—N.-Létai vonalon. Fosta és táv­
írda ál'omás helyben. Minden vonat érkezésnél kocsik állanak rendelkezésre.

Tisztelettel

FRANK ZSIGIMOND
a Konyári Sóstó fOrdö kezelője

Szeplő, májíolt
és minden bőrcsurtyaság ellen legha- 
tiisosabbak a Katiid szépítő szere.

Ngis N. N. főorvos ur utasítása 
S'.érint javiiva.

fflati'd Grém arczkenőcs, szappan 
stb. —- Ne.m fogó észrevétlen hajfestőt 
(restorer.) tessék megpróbálni, ha nem 
használ árát műiden kibúvó nélkül 
vissza adom.
KUN ISTVÁN, gyógyszerész
mülaboratoriuma, Laboratorie Cosme- 
tique „Matilde“. (Alapittatott a hason­
nevű párizsi laboralorium mintájára 
1895-ben, Budapesten.) Gyártelep : Ung- 
vár, saját ház. Kapható : Budapesten 
Töröknél, főraktár: Tóth Béla 
gyógyszerésznél, Tisza palota. És az or­
szág összes nagyobb gyógyszertárában.

Húsvéti ünnepekre a legolcsóbb bevásárlási áruház
a Fisch Testvérek Ä“.r“”nb“

Erős vászon iábravaló 50 kr. 
Glacé bőrkeztyük női és férfi 

90 krtól. jai
Selyem divat nyakkendők 25.

•ST-m-* is "ES&ssíjsy.
ló minőségű férfi ingek 1.15. röndök, utikosarak, iskola

Divatos fin sapkák 30 krtól 
Fin kalapok 70 krtól.
Férfi kalapok 90 krtól. 
Fegyházban kötött női- es térti 

harisnyák 18 krtól

táskák és könyv szijjak, gyer­
mek játékok és gyermek 
kocsik és meg számtalan kü­
lönböző czikkek gyári raktára

olcsóbban 
mint bárhol.



ápré hirdetések.
10 szóig fO fillér, Hzontul minden ezó 4 fillér. A 
I egkisebb hirdetés 40 fillér. V»ntng betükból sze­
dett minden szó 4 fillér. Vidéki tudakozódásnál 

tessék válaszbélyeget csatolni.

Szőke vagy barna leánynyal ismeretséget 
szeretnék. Leveleket kiadóba „Kelleme “ 
jeligével.

Borsy féle pemetefü-czukor, köhögésnél a 
legjobb czukorka, 1 doboz 20 fillér. — 
Kapható (Főraktár Borsy és Farkas fűszer- 
üzletében) Budri czukrászda, Jósa és Jóna 
drogueriájában.

Koszom és csokor szailagokra arany vagy 
ezüst nyomásokat jutányos áron készít 
Antalfy F. könyvkötő-bőrdiszmüves Piacz- 
utcza 31.

70 kr. egy óra tisztítás és javítás Pintér 
Dezső órásnál. Szent Anna-utcza 2. szám. 
Tanu’ó felvétetik.

I izőllő karó (hasított ákácz) eladó. Csizma­
diák termelő és árucsarnoka Margit türdő 
telep.

Paprika edes, nemes. 5 ki ogrammos pO'ta 
csomagokban bérmentve 13 koronáért 

' kapható KiiZ 'VSzky János paprika göz- 
malmíban Kalocsán.

Két Üzlet heh iség lakással együtt Csap?1 
xVcza legforgalmasabb helyé i kiadó Csapó- 
ulcza 81.

így 600 -1200 holdas birtokot veszek. Czim 
a kiadóban.

Kerékpárok, Dianna, Premier, Puch & Comp­
lete, Síiria egyedül csakis Keszler A, nál 
nál kaphatók Debreczen, Pia ez és Si- 
monffy-utcza sarok.

47 hold teketeföld tanyával, Homokkert mel 
leit hat holdas hizlaló és negyedtől hold 
ondódi főid eladók. Czim a kiadóban.

Borszéki és Mohai Ágnes friss töltésű termé­
szetes ásványvizek kaphatók Félegyházi 
János fűszer , csemege és ásványvíz üzle 
lében Piacz és Miklós utcza sarok.

Egy csinosan bútorozott szoba kiad,« tizéché 
nyi utcza 27.

A Péteriiai kaszárnyával sz mben, Eötvös 
utcza 4 szám alatt, egy három szobás 
udvari lakás tartozékaival kiadó, ugyan ott 
egy jó ócska kapu és egy szóró rosta 
eladó.

Április végével a Bikával szemben Stenczin- 
ger házban! üzletünk megszűnik, bazár 
áruk és flD£ karlsbádi edények olc ón 
kiárusittttnak.

Egy kisebb fűszerüzlet b. rendezés jutányosán 
eladó s a helyiség kiadó. Késes utcza 
37. szám.

Két kerekű íéderes kocsi eladó. Ertekezhetn 
Széchenyi-ulcza 27. szám.

3 Utczai 1 e őszoba tartozékaival májusra 
kiadj. Jókai utcza 28.

Legdivatosabb nyári kesztyűkben, saját kő 
tesü harisnyáit és minden faj'a harisnya 
különlegességekben óriási választék Marion 
Gyula divat üzletében, ügy nőtt harisnya 
kötések és fejelések legpontosabban ké­
szíttetnek.

Eladó a csapó utczai ,52 száma sarokház
elköltözés mjatt. Bérhozadeka évi 2800 
korona körül. Benne két úri lakás, viz 
vezetők, gáz. Bolthelyiség korlátlan ital- 
mérési joggal. Bővebbet ugyanott.

Épület Üvegezéseket, uj ablakok és képke 
retek készítését legju'áuyosabban vállalja 
Blttttner József üveg és képkeret üzlete 
Csapó u. 1. sz.

Egy a íőutezához közel egé-zen uj adómen­
tes ház, meiy évente 1100 knronát jöve­
delmez 10.000 korona olcsó törlesztései 
kö'csönnel eladó. Czim a kiadóhivatalba.

Használt deszka é-i gerendák, de jó karban 
levő megvételre kerestetik. Ajánlatokat 
Deák Fermcz-u. 22. sz.

Vasesztergályozásl, vasgyalu
lást, gépjavítást a legolcsóbban vállal 
PreiízlerMór gépműhelye Debreczen, Deák 
Ferencz utcza 22.

Villamos csengők, te­
lefonok,. villámhárítók 
berendezését minden ter­
jedelemben, javítását és 
évi gondozását legju- 
tánjosabban és jótállás 
mellett eszközli Földvári 
L. debreczeni első Elek­
trotechnikai vállalata 

_ Kossuth-utcza 1. spám
(az udvarban.) Villamos felszerelések, zseb­
lámpák, kerékpárok és alkatrészek rak­
tára. Képes árjegyzék ingyen. — Telefon­
szám 168.

ilu£ bty "ItíO koknszzsir kapható nagyban 
és kicsinyben Holzman Simon déli gyű 
mölcs és czukorka üzletében Hatvan-u. 
5. szám.

Eladó házak. Debreczenben, Széchényi utcza 
50. sz. ház és Arany-János utcza 59. sz. 
ház, mely két ház véggel összenyulik, 
együtt 60,000 kor. azaz hatvanezer ko 
rónáért, esetleg külön külön 32.000 illetve 
28 000 koronáért a betáblázott 20.000 
korona törleszíéses kölcsöntartozásnak 
egészben vagy részbeni átvétele mellett 
a legkedvezőbb részletfizetésre is eladó, 
esetleg kisebb értékű ház vagy más ingat­
lanért reáfizetés mellett elcserélhető. Meg­
jegyeztetik, hogy a két háznak évi bér- 
jövedelme 5000 koronára tehető. Értekez­
hetni a tulajdonossal bent a házban.

Két utczai szoba kiadó. Ugyanott 
segédek felvétetnek Bundi-utcza

asztalos 
8.

Székely túró, 1 kg szilva 10 kr, 1 kg dió 
18 kr, 1 kg mák 36 kr, 1 kg házi lekvár 
20 kr, 1 kg mazsola 36 kr, 1 üveg ba- 
laion vidéki 32 kr, 1 üveg Ezerjó 24, 
üveg magyarádi 32. 1 üveg villányi siller 
26, 1 üveg < rmell ki 24, 1 üveg Rizling 
4 eves 32, 1 üveg kitűnő pezsgő „Carte 
Blanche 1‘50, 1 doboz linoleum 65 kr 
1 kg tőim. csokoládé 90 kr Meikli Fe­
rencinél, Füvészkert-u. 14. Telefon 374. sz

legolcsóbb bevásárlási forrás.
üveg Ezerjó . . 24 

„ Rizling 4 éves 32 
„ Magyarádi . 32 
„ Bakator 1880. 60 

PEZSGŐK:
„ Pezsgő Carte 

Blanche . 1.50
„ Extra Dry . 1.50 
„ Jockey Club 1.50 
„ AstiSpumanti 1.50 
„ Figaro . . 1.80 
„ Törley . . 2.25 

Louis Franc. 2.25 
„ Trieszti gyógy 

Cognac . 1.10 
„ Barát ital . 35 
„ Érmelléki . . 24

kr
1 üveg Villányi Siller 26 
1 „ Balaton vidéki 32
1 „ Muskotály

1898-iki . i,io 
1 „ Tokaji Szo­

morodni . . 75
1 „ Tokaji Asszn

4 pint. . 2.—
1 „ Tokaji Asszu

5 pint. . 2.—
1 „ Görög Asszu 1.50
1 L Kis iistl szilva 1.20 
1 L. „ baraczn 1.20 
1 L. Jamaikai rum 80 
1 L. Gyógyborovicskal.20 
1 ttv. Vértesi Sósbor-

szesz ... 15
Fentjelzett borok 5 és Ív literes korsókban is kap- 

hatók.
kr.

1 Ko. Szilva ... 10
1 „ Házi lekvár . 20
1 „ Gyümölcsíz . 48
1 „ törm. csokoládé 90 
1 „ mogyoróból . 80
1 „ mazsola . . 36
1 „ burgonya . . 05

kr.
1 Ko. papirhéju dió 20 
1 „ mák .... 36 
1 „ méz ... . 60 
1 „ Datolya ... 40 
1 „ Smyrna füge . 28 
1 „ Mustár ... 80 
1 füzér vajaspereez 20

1 Ko Bora kávé 4 fajból vegyítve ... 1.40
1 dob. azonnal száradó és vízzel mosható szobapadló

máz Linoleum 65 kr.
1 dob. Bronzpor vas- és fatárgyak festéséhez 24 
1 dob. Czipőcrém 08. 1 L petroleum ... 16
1 üveg Ezüst kályhaíény valódi . 35
Progress« egészségi szivarkahüvely főraktára Deb­

reczen és vidéke részére
Államilag vizsgált Luczerca, lóhere, répa, konyha­

kerti és virágmagvak.

Merkli
Füvészkert-utcza 14 Telefon 374.

Nem gyári, hanem saját készitményü czipők 
legolcsóbban beszerezhetők . Krausz Mór 
czipésznél Piacz u. -34. sz. Közvetlen a 
főposla melleit.

és orr csiptetők Fischer Jakab 
szakértő látszerésznél Piacz u. 23. sz. kap­

hatók Távcsövek és látcsö­
vek; kipróbált aneroid lég- 
sulymérők (időjelzők) nagy 
választékban.

Egy liter Borszék; viz 18 krajezár, lVa liter 
üveg 20 krajezár, 1 kiló mazsola 35 kraj 
czár Félegyházi János fűszer üzletében 
Piacz- és Miklós-utcza sarok.

Külön bejárain
ulcza 1. sz. a.

bútorozod 
azonnal

szoba Nemzetőr- 
kiadó.

Eladó jó karban lévő bolt ajtó és kirakat 
használt ópületfa esetleg teljes f;dél, 
abiak és ajtó, ócska tégla. Czim a do­
hánybeváltónál a pallérnál és Csonka 
utcza 20. szám alatt

Női ruhaszövet 
Blous selyem 

De laine és 
mosó kelme

újdonságok
megérkeztek

czégnél
DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Szobapadlómáz ;,a^t^.6rnslei" 
Eredeti LINÓLEUM

tükörfónyü

Szesz-lakk, gyorsan száradó, 
szagtalan.

PABQDET-MÁZ

INDRA TEA

minden színárnyalatban és minőségben be- 
szererhető:

Komlóssy Lajos
fűszer- és gyarmatárukereskedésében,
Piacz-Hatvan utcza »árok.

Telefon 213 szám. _
Melange a 

iiirhis-cs
a legjobb és legfinomabb ea a világon ! 
legfinomabb és legerősebb china, Ceylon- -- .
Icákból, kapható a jobb fűszer- csemege keresltei ' * 

a grogueriában. — Nagybani szétküldés .
— tea import company, Triest. ——

és
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______ ifHl
Dr. Rothscinek V. Emil utóda
gyógyszertára az „Arany 
egyszarvúhoz" Debrecenben.

A Földes-féle 
MARÖIT-CRÉM 
A Földes-féle 

HAROIT-CRÉM 
A Földes-féle 

HAROIT-CRÉH 
A Földes-féle 

HAROIT-CRÉM 
A Földes-féle 

HAROIT-CRÉM 
A Földes-féle 

HAROIT-CRÉM 
A Földes-féle 

HAROIT-CRÉM

Hölgyek részére nélkülözhetetlen 1
Legjobb szépitőszer I

pár nap alatt eltávolít szeplőt, máj foltot, pattanást, böratkát 
[Mitesser] és minden más börbajt. Kisimítja a ránczokat és az 
arczot fehérré, simává varázsolja, üdít és fiatalít Ára ikis tégely 

1 kor., nagy 2 korona.
Kiváló toilett-czikkek :

Margit Hölgy por [3 színben] kor. 1.20, Margit-Szappan 7> fii., 
Marglt-Fogpép [Zahnpasta] 1 kor., Margit-Arczviz 1 kor. Postán 
utánvétellel vagy a pénz előzetas beküldése után küldi a készítő :

Földes Kelemen gyógyszerész Arad.
Kapható minden gyógyszertárban, drogériában és illatszer- 
kereskedésben. — Debreczenben : Balázs Ödön, Grósz Nagy 
Fetencz, Jósa és Jóna drogouériájában, L. Kovács Nándor, 

Mihalovits Jenő, Muraközy László gyógyszerészeknél.

A Földes-féle 
MAROIT-CRÉK 
A Földes-féle 

MARGIT-BRÉM 
A Földes-féle 

HAROIT-CRÉM 
A Földes-féle 

HAROIT-CRÉM 
A Földes-féle 

HAROIT-CRÉM 
A Földes-féle 

HAROIT-CRÉM 
A Földes-féle 

HAROIT-CRÉM

TÓTH GYULA
vaskereskedő

Debreczen, Piacz u. 20. és 27. sz.
Ajánl legjobb minőségben a tavaszi idényre 

kertész ti és gazdasági szerszámokat és felszerelése­
ket. Kerti vasbutorok, gyermek kocsik, fürdőkádak, 
jégszekrények, vas- és rézbutorok, peronospora- és 
kerti fecskendők minden vas- és faiparhoz való 
szerszámok, tüskés kerítés huzalok, építkezésekhez 
vasgerendák, vas- és porezel'án kályhák, utóbbiakhoz 
multipllcátor [hőfejlesztő] betétek, méhészeti czikkek.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.

á

1/1905. khb. szám.

Zártajánlati versenytárgyalási 
hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város közkór 
házi bizottsága a közkórháznak ágy 
és ruhanemű szükségletét a szerződés1 
megkötése idejétől számított 3 (három) 
évi időtartamra vállalat utján óhajtván 
biztosítani, azoknak szállítására zárt 
ajánlati verseny tárgyalást hirdet.

A szállítási részletes feltételek a 
közkórház gondnokánál naponként d. 
e. 9—12., d. u. 3—5 óráig megte­
kinthetők.

A szállításra csakis bejegyzett hely­
beli kereskedők pályázhatnak s kizá­
rólag hazai gyártmánynyal.

Ajánlattevők készpénzben, vagy I 
óvadékképes értékpapírban 1905- évi 
május hó 15-ik napjának d- e. 12 óráig |
a közkórház gondnokságánál az aján- 
jati összeg 5'Vo-ának megfelelő bánat­
pénzt tartoznak letenni.

Ezen bánatpénz a vállalat elnye­
rése esetén visszatartatik s biztosítékká j 
egészítendő 10°/e-ra.

Az ajánlatok 1905. évi május hó 
15. napjának déli 12 óráig Debreczen 
szab. kir. város közkórházának gond-1 
nokságánál adandók be.

Később beérkezett, kész, minták- 
nélküli, vagy bánatpénz letételéröli el­
ismervénynyel fel nem szerelt njánlat I 
figyelembe nem vétetik.

A zári ajánlatok 1905. évi május 
hó 16-án d. u. 3 órakor fognak a köz-! 
kórház gondnoki irodában felbontatni; 
eredménye lelett pedig a kórházi bi­
zottság döntend.

Debreczen, 1905. évi április hó j 
4 ikén.

A kórházi bizottság. 1 —

: 20,000 darab nemes rózsatő *
♦ a legkitűnőbb fajokból, szép erős példányokban, igen jutányos arakban. ~
W Felhívom a nagyérdemű közönség b. figyelmét v

X ^ ^ műkertészeti és rózsatelepem ' T " !
t megtekintésére, a mely különösen a kertészkedő közönségnek igen tanulságos. " *

t Bökertészeli és rézsatelep: kiváiö tisztelettel: . ------------ Vir*glulel' *
r — 1 I ----- -------------- wt II nvf Ä o Hifin A Piacz-ntcia 26 ik szám., lfagytozsde

sy a MÁV. főállomás mögött, Csolnakázó tó V Bk BC #€ J4 IV A EJ EjXm mellett.
ua mellett, n. n. Egyletkertben. ** " Telefon 304. szám. .i.
Ua Telefon 341. szám. mtikentész. aaaaAaX

Orosházi-Kenyérsiitőde és Élelmezési Csarnok
ajánlja

Tiszta tejjel és valódi vajjal előállított finom fehér és Luxus süteményét
valamint

1 kg. 0 ás lisztből hófehér kenyér . . 1 kilo 16 kr.
1 kg. barna kenyér.............................. J ki0 10 kr.
Oj máltai burgonya......................... . 1 kilo 16 kr.

Canfiol, bab, lencse, beeső, dió, szilva, lekvár, tojás, 
eczetes ugorka, zöldbab, méz a legolcsóbban beszerezhető.

wmm

?i fiif
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Zsigovics József
katonai és polgári szábó

Szent-Anna-ntcza 1. szám.
Kéaxit legelegánsabb 
angolasabáflu uriruhák 
valamint a katonai és 
vasúti egyenruhákat 
Ízléses kivitelben exo- 

\ [kJ árak mellett T5Bgg 
A főváron J'ge'öke’őbb .vzahóoégeind
szerzett Mí lnP9sztntolaí bi; tosiWkot 

nyújtanak a legjobb kisitoigálásról.

Az Alföldi takarékpénztár
DEBRECZENBEN, Pi'MZ-uim saját ház.

Elfogad betéteket
4% kamatozás mellett.

Kölcsönöket nynjt
váltókra, kötelezvényekre, értékpapí­
rokra, valamint helybeli és vwtéki péozr 
intézete* részvényeire.

Óvadékkölcsönöket ad
vállalkozóknak, bérlőknek, hivataláé* 
koknak.

Törleszléses kölcsönök
földbirtokokra és házak’ra

Vesz és elad
Értékpapírokat, nevezete-en l'el- és kül­
földi Járadékokat zálogleveledet, sors­
jegyeket részvényeket a legkedvezőbb 
napi árfolyamon

Baktárvállalata elfogad árut beraktá­
rozás czéijából és arra előleget is nynjx

a legelőnyösebb telt-lelek mellett.

Mindennemű felvilágosítással szí­
vesen szolgál

az intézet ügyvezetője.

ügynök

Soldstein Samu kézinliárii üzlete
wmmmm Simontfy-utcza 2. szám. mmmmm

Ajánlja tavaszi idényre dús választékban érkezett Cartonok, Delinek, 
Franczia Baiiszt szöveteit, továbbá a legkitűnőbb minőségű vásznuk, 
kanavaszok, cnffonoaat rendkívül olcsó árak mellett.

Különösen felhívom a vevő közönség b. figyelmét saját készítményt! 
pap anai r.r i, u. m. : elolt finom 3 írt 80 kr.,

előtt legfinomabb 4 frt fiO kr. minden színben.
Legszebb kivitelű garnitúrák és ab bkfüggönyök nagyválasztékban.
B. pártfogást kér, tisztelettel

GOLDSTEIN SAMU, Simonffy-u. 2. sz., Városi bérház.

Schlcht-szappan
▼»ijy

Jegy nyel
legjobb, legkladósaüh s ennélfogva 

legolcsóbb szappaa. — Minden 
káros alkatrie eektll mentes.

Mindenütt kaphatói
Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy • • 
minden darab szappan a „Schicht“ névvel és ™ y 

a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva. • ft

It u iöe**

I NEUBAUER JANOS
vaesodrony-szöwet, e*ita-áru„ szabadalmazott kocsi-ülés, ruganyos

betét és sodrony -kerítések gyára.
égy-

DEBREGZEN, Kétmalom-utcza 4-ik szám.

©©©©©© ©© ©© ©©©©©
© Minden szakmában jól be-.ezetett ®

— ©i
— ©

reclam csikkek terjesztéséhes ©
Debreezen és vidékére kerestetik, w 

Czim a kiadóhivatalban. ^

)@®®®@ ®® ffiffi-®®®®®

Örlethelyiiség: Piacx-utcxa 12. az „Arany Bika” szállodával szemben.
Gyártmányaimra számtalan sok kitün­

tetést és elösmerést nyertem.
Készítek mindennemű sodronykeritést 

a iegegyszerübtöl a legdíszesebbig. Fáczá- 
nosok, erdők, szőlők" gyümölcsösök, udva­
rok, parkok s baromfi udvarok kerítését, 
üzórórosta szöveteket, föld- és kavics át- 
bányórostákat, sodrony lábtörlőt, ökörszáj­
kosarakat. szóval mindennemű drótmunká­
kat. Kitűnő ruganyos ágybetéteket s szaba­
dalmazott ruganyos aczél sodrony kocsiülést

Ezen minta szerint készült kerítés igen olcsó s minden eddigi kerítést 
felülmúl tartósság és czélszerüség tekintetében
Kívánatra képes árjegyzéket ingyen és béí mentve küldök.

Szives pártfogást kérve
NEUBAUER JÁNOS.

kezési vasöntvények, legjobbnak elismert

Borsajtéit és siolö^úzék
minden közvetítés kizárásával költségmentesen, helyben

első kézből, jutányosán
Gőzüzemű berendezés, legjobb munkagépekkel ellátott

▼as- és rézöntődé, gépmunkáló-, lakatos-, kazán- és kovács

a Debreezen! vasöntöde, Géplakatosság _
Péterfia végén, a hadházi-utexában — Sürgöny és levélozim i Vasöntöde, Debreezen.

I
IS!

—SumlAuffsalr ll műhelyeink — egyes osztályainkban és kitűnő szakerők ált ! 
I OK6I6IGS ICUlSZIVri K 1 yf »HI» j I vezetve — a mai előhal dott gépészetnek minden ágát mivehk :

■■ ............ “ Eszterga- és gyalnmnnkák 2 m. átmérőig végeztetnek!
kerti fecskendők, úthengerek, ülőpadok, asztalok, minden épít- |j Gazdasági- és iparigépek szakszerűen, olcsón javíttatnak .

Gözhengerfúrások — a gépek leszerelése nélkül — vidé­
ken is teljesittetnek ! ..

Gépalkatrészek — bármely anyagból valók — helyben ál­
líttatnak elő ! Elég az ó ska darabok beküldése, hogy helyettük 
pontosan munkált uj darabok szállíttassanak.

A t. gazdaközön ég e nemű szükségleteivel nincs kizáró­
lag a fővárosra ut,a:va, itt több figyelemmel, gyorsan és juia- 
nyosabban lesz kiszolgálva — s esik önérdeke ellen vét, ha a 
hazai iránti bizalmatlanságból fentiekről meggyőződést szerezni 
nem kívánna. — Szolgálatkész tisztelettel
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$0F A legolcsóbb

Férfi
ruhák

Grünfeld Adolfnál \
Debreczenben

a Kistemplom mellett kaphatók

Legújabb divata

gyapjúszövetek
férfi és fiú ruháknak

Dumán és Kurz
Kossuth-utcza 3

Maradékok fél árban.

Iszákosság nincs többé!
Kívánatra bárkinek bérmentesen küldünk egy próbát 
a Cozaporból. Kávé, tea, étel vagy szeszes italban 

egyformán adható az ivó tudta nélkül.

A COZAPOB többet ér, mint 
a világ minden szóbeszéde a tar­
tózkodásról, mert csodahatása el­
lenszenvessé teszi az iszákosnak 
a szeszes italt. A COZA oly csen­
desen és biztosan hat, hogy azt 
feleség, testvér avagy gyermek 
egyaránt, az ivónak tudta nélkül 
adhatja és az illető még csak nem 
is sejti mi okozta javulását.

COZA a családok ezreit béki- 
tette ki ismét, sok sok ezer férfit 
a szégyen és becstelenségtől meg­
mentett, kik ké őbb józan polgá­
rok és ügyes üzletemberek lettek. 
Temérdek fiatal embert a jó uira, 
és szerencséjéhez segített és sok 
embernek életét számos évvel 
meghoszszabbitotta.

Az intézet mely a COZAPOB 
tulajdonosa, mindazoknak kik kívánják egy próba 
adagol és egy köszönő írásokkal telt könyvet dij és 
költségmentesen küld, hogy így bárki is meggyő­
ződhessen biztos hatásáról, kezeskedünk, hogy az 
egészségre teljesen ártalmatlan.

COZA INSTITUTE
(Dept. 38.),

62, Chancery Lane, 
London, Anglia.

INGYEN PRÓBA 38. sz, 
Vágja ki ezen szelvényt és 

küldje még ma ax intézőinek.
(levelek 25 tillér levelezőlapok 

10 fillérre bórmentesitendők.)

BORSY és FARKAS
előbb Ha as József

fűszer- és csemege üzlete
Főtér 43. szám.

Ajánlja nagy választékban a kö­
zelgő húsvéti ünnepekre ezukor- és 
selyem tojásokat és dessert bonbo­
nokat úgy kicsinyben mint nagyban.

Kitűnő zamata kávéit.
Naponként friss érkezesd ura 

dalmi tea vaj. — Csemege- és 
különlegességekben dús választék.

KILLER EDE
egyedüli gőzerőre berendezett bútorgyára

/^■^^Uebreczcnben ■ -
ahol a* országban egyedül 
egész tömör fából, legtartósabb, leg­
divatosabb és legkedveltebb egyes bú­
torok valamint egész berendezések 
készülnek; miről mindenki a gyárban 
valamint az üzletben meggyőződést 
szerezhet Ismét eladók százalék 
kedvezményben részesülnek.

6 mm Alapittatott 1828. évben.
FUUESSY LAJOS

előbb

Fttvessy Bertalan
érezöntőde és kútfúró vállalata

^ Simonfíy-utcza 15. szám.
‘‘jánjt sajtit készitményü

kút szivattyúit 3 évi jótállás­
sal. ló vizű kutak fúrását
h Ív i on é;s vidéken gyorsan 
és K U'gjutányosahban jót­
állással eszközök

Óriási szerencse Töröknél!!
F ©IlilílllllílSetlíBrB az a szerencse, mely bankházunknak kedvez.

11,1,1 Rövid idő alatt 19 illió koronánál több nye 
reményt fizettünk i nagyrabecsult vevő,üknek ; egyedül az utóbbi hat hónapban 
“ jL,®9"a9yobb nyereményt, és pedig

a 602.000 koronás nagy jutalmat a 98924 sz. sorsjegyre,

d 400.000 koronás legnagyobb főnyereményt a 83451. sz. sorsjegyre
ínnnn1?0 °00» 80 000> 70.000, 60 000, 25 000, 20 000, több 15 000, 

.UUU koronás és ezeken kívül még sok egyet) nagy nyereményt.
... Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközeebb megte.dődő, a világ legesélydusabb 

ztaiysorsjatékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet
-•«« XS 110.000 “ffig" 55.000
14 millió 459*000 korona hal aim as összeget sorsolnak ki.

Ms a üVIsiitíenki kísérelte «1 
azon számvteai, mely

(melyet a, b. c sorrendben megtalálhat). látitatgiainah neve me1

Adám t)S2 
•11 Dl

Ceoilia 85156 Geller? 726.60 82957Adél Celestin S35U) Gereben 82 MV 83245Adolár
Adolf
Ágnes

l!í«í
20422
22511

Dániel
Dávid
Dénes

217S
5(1»?

12426

Gergely 
. Géza 

Gizella
83216

2797
0649

Jolán
Jónás

2877
7260

1823U
Mária

Ag-os ton 24242 Dezső 20983 Gusztáv 18151 József Vi i.yi M ártb aAladár 28818 Domokos 23(106 Győr £7 21145Albert
Alfréd

447560
69119

Dóra
Dorotea

24258
29539

Gyóaá
Gy . .

231)18
242-1'

J «1 Iih fia
I'a.'vMrti»

24 5 s Ma tlld
Aiío« 72613 Edith 5(13111 WÍK «IfiAmália 82"! 1 Ede 59159 Helena M. vollAmbrus 8814 . 726*:: Henriette h' i* r.uik» 7" - j.;
Andor 83505 Ele'* 8-S-lb IlHtU t k 8. bi» -András 991) Elemér 83 J 64 Hermann 8 .-'951

4948 Emil 8852(1 Hermina MilánA» tál 12417 Hilda Kiótild 7:!f>í; MórAranka 211593 Endre 5641 Hubai? »•:.!* Kornél 16562 MóricArmand 22514 Ernő 1243:1 Hm<ó V...I KornéliaArnold 24248 Ernesztin 21112 Humbert 11 1 23097 fííarciHZÁrpád 28828 Erwin 23007 Ibolyka 26077 Krisztina 2i 665 O.I:;öArthur 4488» Éva 24259 Iduska 2 V-:7 1 40 Íh6 Olivér
Aurél »»142 Erzsébet 2953« 291.47 Laszio 56678 Orbán
Attila 721,15 56! 71 Ilka 56552 M) 53 2 Oszkár
Balázs 82826 Etel )V 1 4 l'Jes u9 i Lázár Otto
Bálint 83155 Fábián rima 726 ••) Len art 82‘N'.V
Barnabás 89511 Folly 82837 82‘. 55 83*55 Pál
Béla 274V Ferdinand 85215 Vs: 7’.1 Pan! a
Benedek 51 US Ferenc s»r>:;i 2X ;r> Leo/iia 7278 Petronella
Bern át 1ZYÍ4 Flora 279.* Ipoly 6432 Lídia 1735(1
Berta 2097s Franciska 56 42 Irén J5V2 • Lipot

Lóránt
22009 Piroska

Bertalan 2252.! Frida 1243., Irma 21.48 28100 Pista
Blanka 2-1251 Frigye* 21144 István 280!) i Loth ár 24373 Rafael
Bodog-
Bogdán

Fülöp 24109 Izabella 247.31 Lőrinc 40702 Regina
10273 Gábor 24263 Izidor 40463 Ludmilla 566S7 Ka oh ár d

Borba'a 7)145 Gábriella 29541 Iván «KNS6 Luiza 595' 6 Robert
Boriska /2H1S Gáspár 56511 Jakab 59204 Mal "V in 7313 t Rúzs lka
Brúnó 82 :: $ Go iíeon $9154 J anka 72644 Manfred 82975 Rudolf

v-eg s^erencsójc! 
neve aviaejt* csa* 
leit áll.

T.Vdi
1.710 2/017 
24« IV.
„ isss
4074257*80
8063983020

Salamon

Sándor 
Sári 
S a rolta
Sebestyén 
Simon 
Szerena

T-tüzlio

Tibor 
Tilt a mer 
Time. t.
Ti v ad -u
TobtAH
L'rbfiii
Valeria
Vazul
Vendel
Viktor
Viktória
Viiih.iJd
Vilma
Vibrios
Vince
Virgil
Zs «-mond
Z- :.;a
Zsuzsanna

797Ü 
17763 22b 19 24029 
242S9 4v7 46 
577 lb

ntiást, 
80971 
83«4: 83302 2H»o 

8*4 IN is«-.;,.) 22029 
24(114 
2515. 
42270 
58021

Legnagyobb nyeremény esetleg laOOOfOOO korona.
Továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyer. 400 000, 200.000. 2 á 100.000 1 á
90.000 2 a 80 000, 1 á 70 000, 2 á 60 000, 1 a 50 000, 40 000 5 30.000,
3 a 25.000, 8 á 20 000 8 a 15.000, 36 a 10.000 és még sok egycb nyeremény. 

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai :
V8 eredeti sorsjegy írt —.75 vagy kor. 1.50, V* eredeti sorsj. írt 150 vagy kor. 3 —
Vs 3.— „ , 6.-, 1/1 v , , 6.— , . 12 —

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az ÖSSZBg előzetes beküldése ellenében küldjük. 
Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket lenti eredeti szerenc esorsjegyekre 

kérünk azom á’, de legkésőbb
folyó évi április hó 23-ig ^

bizalommal hozzánk beküldeni, miután ezen szerencseszámok gyorsan elfogynak.
IS- S3  ____ IS 59

1
Bankháza Budapest.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-iizlete.
Főárudánk osztálysorsjáté k ü z I c t e i :

Központ: Teréz-körut 46a. I. fiók : Váczi-körut 4/a.
II. fiók : Muzeum-körut ll/a. III. fiók : Erzsébet körút 54 a.
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Kovács Mihály
füszerkereskedése, DEBBECZEN,

Gróf Pégenfeld-tér. Tisza-palota

Ajánlja saját termésű tisztán kezelt

asztali borait
a 1 literenként 26 kr, 50 literen

■ felüli hordóban 16 ki*. — Széles-
■ körben elösmert legjobb zamatu
1 Nyers, Pörköli és Darált kávéit,
1 Stokeraui, Szepességi Borsót,
1 Lencsét. Nagybányai, Boszniai
1 Aszalt Szilvát, Lekvárt, Diót és

1 mindennemű fűszeráruit
Az áruk minősége, tisztán kezelése 

s pontos kiszolgálásért kezeskedik.
Saját őrlésű

© fehér asztali só. © 

Megérkeztek
a legjobb minőségű Rumburgi, Creás 
és czérna fonal vásznak, Schrolla- 
féle chiffonok, Csikós jegyű havasi 
vásznak, Damaszt asztalnemüek, 
törülközők, minden fajia vászon 
zsebkendők, fflatraczok, Derékaj- 
tokok, saját készittetésti paplanok 
továbbá megrendelhetők minden­
nemű férfi. női- vagy gyermek fe- 
hérnemüek minta vagy mérték után 
szolid olcsó szabott árak mellett

iládudwary Lajos
vászon-, kézmü- és rövidáru raktárában 

Vágó Andor féle üzlet, Piacz-u 28.

Divatos <am MT Jutányos
Női és leány

felöltök és kalapok
beszerzésére ajánljuk kiállítási éremmel kitüntetett

áruházát 
Debreczeiif Kisteitiploin-bazár.

MT Külön női kalap szalon.
Gostümöket saját kelméjéből olcsón készít.

Gouwre és plissirozás gyorsan és pontosan készül-

SÍT Belátta már mindenki
hogy a csődtömegben, alkalmi és maradékáru üzleteket fölkeresni szükség­

telen ha olcsón akarunk vásárolni, mert szép és friss áruk „

Első debreczeni ernyőgyár.
A tavaszi és nyári idényre
ajánlom dús választékú saját készitmé- 

nyü raktárom

b$6-, say- is SiÉs~n]Éea

Női ruhaszövetek, jó mosó kartonok, 
dalainak, cazsiné és selyem kendők

a legfrisebb és legjobb minőségben állandóan beszerezhetők

Stein László
kézmü- és rövidáru üzletében a „Kendő Királynéhoz “ Dégenfeldtér, Kenyérpiacz

ebb. Aj Építkezéshez bokréta kendők- 
ebb ff Női és gyermek kötött harisnyák 12 krtól. 

_j,_j___ r____ __ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ i Ágyteritők és paplanokMerkler S0£E& Áziet: »égei'ifeld-téren, a Kenyérpiaczczal szemben.

dús választék olcsó, szolid árak mellett.
Javítások és áthúzások gyorsan 

elkészíttetnek.

vászon-
Karton aljak már 1 frl 20 krtól fel 
Blousok már - . 60 krtól fel
Batist zefirek már 14 krtól fel
Gyönyörű nap és esernyők 110 krtól fel

Debpeczeri,
Piaca-utcza 50.

Antal Vincze
úri szabó

Kossuth utcza 17. Ngo* Simontfy 
Imre ur házában.

Ajánlom a n. é. közönség f.gyel- 
mébe a legújabb

angol-, fmczia- és hazai 
szövetekkel
felszerelt dús raktáramat, melyből 
a legelegánsabb kivitelben, szolid 
szabott ánk rnelle't állok rendel­
kezésre. Magyar díszruhák is
bármily fényes kivitelben.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. ügyeim it arra a körülményre 
fölhívni, miszerint 15 év óta fennálló

CEipő üzletemet
kiterjesztettem, hogy ne csak a rendelő közösség kapj >n jó és Ízléses k'vite.ii 
árut, de a vevő közönség is. KzOrt h tá^oz am el, h így állandóan nagy raktir 
tartok saját készitményü férfi-, női- és gyermek czipökbdl, »'c j
ár tekintetéb n — kedvező anyag-bevásá- ásaimn il fogva — bármely küllői r 
behoz -ti si ány árunál nem csak nem drágábbak, de tartósság és kivue 
tekin; etében azokat jóval fölülmúlják. .

A közelgő tavaszi idé syre dús rakt irral állok a n. é. közönség rendelkezése • 
Bizotn a nagyérdemű közönség eddig tanúsított jó indulatában, hogy 

vállal ltomban is támogatni fog. Bizalmukat mint eddig, jó és pontos munkám 
kívánom kiérdemelni. .,,_m

Állításom valódiságáról meggyőződést sz -rz'mdő, mé tóztassanak na 
egy próba vásárlást eszközölni.

Kiváló tiszte'etlel :

CZ1CZÓ LAJOS ,
czipész-mester, Piacz-uteza 12. szám. (Stenczinger-Há*
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Aláírási felhívás!
Debreczenben, sőt a nagy magyar alföldön sem található malmoknál egyéb iparvállalat, amely a inezö- 

• gazdaság termékeit dolgozza föl, a gazda érdekeit szolgálja.
Alantirottak abban a meggyőződésben vagyunk, hogy gazdasági e& ip.-r' önállóságunk alapjait ilyen válla­

latok létesítésével kell megszilárdítani.
Ezen meggyőződésből kifolyólag és mert haszonhajtó voltához bízunk, einauiroztuk, rogy Debreczen városában

burgonyakeményitő- 
erőtakarmánygyárat

állítunk fel részvénytársulati alapon.
Czélunk nemcsak a töke jövedelmező befektetése, hanem egyszersmind a Debreczen környéki földbirtok 

hozadékának és értékének emelése és pedig azáltal, hogy nagy mennyiségű burgonyára megbízható és állandó 
fogyasztót teremtünk.

Az alaptőkét 200.000 koronában állapítottuk meg, amely 1000 drb 200 koronás részvényre 
oszlik, a részv.-társulat 50 évre alakult és az alapítók fenntartják maguknak a jogot, hogy az első igazgatóságot 
3, bárom évre kinevezhessék. (Kér. törv.)

Felhívjuk mindazokat, kik czélunkat magukévá teszik s különösen városunk s környékének gazdaközön­
ségét, a melyre úgyis, mint burgonyaszállitóra, úgyis mint az erötakarmány vevőjére számítunk, hogy i észvények

aláírása által törekvéseinkben támogatni szíveskedjenek.
Az aláírások zárideje folyó évi május hó 20 ik napja. Aláírási ivek rendelkezésre állanak : a 

Debreczeni Ipar- és Kereskedelmi Banknál, Szabó Lajos Fiai czégnél, Szesztina Lajos czégnél és Löfkovits Arthur

ékszerüzletében.
Az aláírással minden részvény után 20 korona befizetendő. «
Debreczen, 1905. április 12-én.

Lovag Dobiecki Sándor,
ny. államvasuti üzletvezető, Debreczen.

Mezőssy Béla,
orsz. gyűlési képviselő, Ujfehértó.

Fráter Ákos,
földbirtokos, Vértes.

Forrai Ernő,
földbirtokos, Nádudvar.

Dr. Löfkovits Márton,
a debreczeni ipar- és kereskedelmi bank 

igazgatója, Debreczen.

Kenyeres Károly,
földbirtokos, Debreczen.

Kerekes Géza,
földbirtokos, Debreczen.

Fisch Ernő,
földbirtokos, Nagyiéta.

Rosinger József,
nagybérlő, Debreczen.

Rosenfeld Salamon,
nagybérlő, Debreczen.

Veszter István,
nagykereskedő, Debreczen.

Magyaróssy Ferencz,
m. kir. dohánybeváltó felügyelő, Debreczen.

Szávay Gyula,
a debreczeni ipar- és kereskedelmi kamara 

titkára, Debreczen.

Ehrenfeld Mór,
bérlő, Debreczen.

Fisch Lajos,
földbirtokos, Álmosd.

Fleischl Samu,
nagykereskedő, Budapest.

Ligeti Ödön,
mérnök, Debreczen.

Szabó Kálmán,
orsz. gyűlési képviselő, a debreczeni ipar­
és kereskedelmi kamara elnöke, Debreczen.

Sesztina Jenő,
nagykereskedő, Debreczen.

Kandel Ferencz,
földbirtokos, Debreczen.

Gara Alajos,
nagybérlő, Debreczen.

Volafka Antal,
jószágfelügyelő, Debreczen.

Lakatos József,
tefménykereskedő, N.-Várad.

Löfkovits Arthur,
kereskedő, Debreczen.

Lusztig Károly,
íüszernagykereskedő, Debreczen.

IBI
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Rendkívüli alkalmi eladas.^Bl
TŰZ *SÄ csődtömegtőlmélyen leszállított ónak

legdivatosabb női ruha kelméket, íegjol ,.
nan és esőernyőket, férfi és női harisnyakat, nyakkendőket.

„ 1 '14 ' t 500 vég léghimzés, 50 százalék engedmény a gyári beiFigyelemre méltó l s-réíü férü gallér 10 kr.. — l par kezelő csak

megvásárolt ^ 4M*» Ä,T*jÄÄ/ran62la bafcloklszi,,es *fekc,e
beszerzési árJM

Tisztelettel

ÍSIöITIGÍISÍBÍII TOs t6Isolt a Bika szállt
szállodával szemben.

!>eo»öéoeoőeooeoi!ioeoe

Sebesedések $
legyenek a*«U bár»«-« *-Ä 0 
san megvédendők mi naen és nehezen S

3

9

ö ő 0,fa«?.,0Ő
nttt. •

»■‘■äSEääss;“
Kz megvédi a sebet,
csillapítja a gyula- A fi ^
dást és fájdalmat,

—— üdítően hat és elő- ^ - 
jenövést és gyógyulá*t. 1 doboz 

^ Poatasiétküldée »nponta.
:i kor. 16 fillér előzetes bekül­
dése után 4 doboz, vagy pedig 
4 korona 60 fillérért 6 doboz 
Ausztria-Magyarország bármely 
részébe bérmentve szállittatik.
A csomag minden részén 
a törvényileg bejegyzett

védjegy van. y
V -_____________P ő R A K T A R:--------------- ------ @

• FRAGNER B cs. és kir. udvari szállító 0
Q a „Fekete-sas“ gyógyszertárában ®
e Prága, Kleinseite, Herndagasse sarkán 203. sz. Q
Q Raktár: Ausztria-Magyarország gyógyszertáraiban. © 
A Főraktár: TÖRÖK JÓZSEFNÉL, BUDAPEST. Q

«OIOIOtOSOMOlOIOIOIO »

'■mr'W * V jr V ■ albertin féle!Valódi ím w wmm l6kekfgzoba. j

jaclló- és szalmakalap lakkok, parcel 
máz, mindennemű porfestékek, vala- j 
mint darabos oltatlan mész legolcsób­

ban beszerezhet

A közelgő

izr. húsvéti ünnepekre
üveg, por cselián, zománezozott

Z edényeket^
és mindenféle evőeszközöket 

ajánl

Kaszanyitzky Endre,
Debreczen, Piacz-ntcza 57.

Vidéki megrendeléseket a leg­
nagyobb figyelemmel teljesít.

A húsvéti ünnepekre
a nagyérdemű közönség figyel­
mébe ajánlom saját termésű
HDD bt* Rizling és Ezerjó
boraimat Literje 60 fillér. 
Egész husvét alatt zóna-

Fazekas Kálmán
fűszer-, festék- és petrol, um kereske-1 ZsöSvllDÖi §§ XaIIVII

dönél Hatvan-u. 5. sz. Frohner szálloda.

Tuelenkor legjobb tetőfedési anyaga

ÉS
w.
\s¥k

"\Ws>

mm

III

ík

• MA6YAR0RSZA&1 KÖZPONT: e

ETERNIT MÜVEK HMSCHEKllM
BUDAPEST -VI., ANDRÄSSY-UT 33.'

Eladási hely: LUKACS VILMOS ciépfl Dcbreczenben.

eo

%a

_______----------- -------------------- . ■
_ „ „ _ _ e ■ ■ bogy mily előnyösen lehet vásárolniMindenkit erdekel, löwY f.

újonnan berendez,tt divatáru üzletében. Piacz-u. 24. Kislempioamal szemben, (lékre feste« kirakat.)
pST Tavaszi árjegyzékeim ingyen kaphatók.

120 cm. széles ruhakelmék kezdve 42, 50, 70, frt. 1.—, 1.40, . . . egesz d forintig.
140 cm. széles ruhakelmék kezdve frt 1.00. 2.—, 2.50 ........................... egész 4 forintig.
Detain legújabb minták W, 36, 60, «0  jf lu-lói feliebb.'
Czérna Scfirek..................................• • ■ •.............................................Ao t .lif,7Ar'
Taft selyem minden színben ezelőtt 1.20, most .................................. • , ‘J. ‘ "
Lo 11 isin selyem 55, 69 kr., egész finom - • • • • • • • • ‘ '
Messalin selyem frt. 1 50. — Blou- selyirvk a mgszehb mintakuan.

Az árak meglepő olcsók.
Kékre festett kirakat.

Ingyen ! Életnagyság fénykép. Ingyen .
ritriiír "

Vigyázni! ázni i


